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SCANDAL 

CU BÂTE ŞI CUŢITE                       

LA UN CHEF
RĂNIŢI. Două persoane au 

fost spitalizate, în urma unui altercaţii 

violente, petrecute într-o locuinţă 

unde avea loc o petrecere, iar alţi 

patru indivizi au ajuns în custodia 

poliţiei. > pag. 03

06satul
Brăhăşeşti, 
de la haos la 
cooperare şi armonie

Nu mai puţin de 40 de frasini 
şi 25 de pini încearcă să prindă 
rădăcini la Spicu, copăceii fi ind 
recent plantaţi în cadrul proiec-
tului de modernizare a zonei cen-
trale a oraşului. Primăria afi rmă 
că alţi aproximativ 2.000 de arbori 
ar urma să fi e plantaţi în diferite 
zone ale oraşului, în cadrul unei 
ample campanii pe care o deru-

lează. Astfel, 1.300 de arbori vor 
fi  plantaţi pe Faleza Superioară şi 
Inferioară, în Grădina Publică, în 
parcurile Selgros, Rizer şi Cloşca, 
în cartierele Ţiglina I şi Cante-
mir, pe străzile Ştefan cel Mare, 
Macului şi Tunelului, pe bule-
vardul Galaţi, pe taluzul aferent 
Cimitirului Cătuşa şi pe Calea 
Prutului. În plus, societatea Gos-

podărire Urbană se va ocupa de 
plantarea unui alt lot, de 351 de 
arbori, pe străzi mai mici din oraş. 
De asemenea plantări se vor face 
pe strada Brăilei, de la Spitalul Ju-
deţean până la Oţelarilor, în zona 
aferentă blocului G8, la Stirex şi 
în apropierea Colegiului „Mihail 
Kogălniceanu“. , Anca Melinte 

> pag. 04

Două mii de arbori trebuie 
să prindă rădăcini în Galaţi

04eveniment
Cât vor costa 
anul acesta luminiţele 
de Sărbători

MONITORIZAREA CALITĂŢII AERULUI > EVENIMENT/05

NOI MODERNIZĂRI 

DE DRUMURI 

JUDEŢENE
LUCRĂRI. O nouă etapă de 

reabilitare şi modernizare a drumurilor 

judeţene a demarat luni, 28 octombrie, 

în cadrul unui program fi nanţat din 

bugetul propriu al Consiliului Judeţean 

Galaţi. > pag. 08

11economie
Firmele gălăţene 
fac credite 
în moneda naţională
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Cursul de schimb valutar

la data de 29.10.2019
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CHIOŞCUL NOSTRU 

DE PE STRADA BRĂILEI, 

LÂNGĂ AGENŢIA CEC

ŢIGLINA IIŢIGLINA II

VENIM ÎNVENIM ÎN

31 OCTOMBRIE 2019,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

În judeţul Galaţi, există cinci staţii 

de monitorizare a calităţii aerului 

şi trei panouri de informare, dar toate 

cele trei panouri sunt defecte de ani de zile. 

, Teodora Miron foto Bogdan Codrescu
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editorial
viaţa liberă
Un război care nu ajută la nimic

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

Deşi, prin natura 
domeniului despre 
care scriu, sunt genul 
de jurnalist cu ştiri 

pozitive, motiv pentru care 
îmi fac meseria cu plăcere, 
pot spune cu mâna pe inimă 
că mă bucur şi atunci când 
am de lucru şi cu jumătatea 
goală a paharului. Mă mănâncă 
degetele să le scarpin de 
tastatură mai ales atunci când 
sper ca, prin critici, să pot 
îndrepta cumva lucrurile.

De câteva săptămâni, 
însă, trec prin sentimente 
contradictorii, de câte ori 
sunt nevoită să relatez 

despre războiul care s-a iscat 
la Universitate, înainte de 
alegerea noului rector. Taberele, 
bisericuţele, găştile stau ascunse 
în tranşee sau se pitulează pe 
la colţuri, ca să-şi dea cu acuze 
în cap, să-şi trimită săgeţi cu 
venin sau să se împungă cu 
suliţele discreditării. O imagine 
greu de asociat cu o universitate 
care, iată, zilele acestea, a reuşit 
să facă la Galaţi ceea ce nu s-a 
făcut niciodată la Bucureşti şi 
nici la case mai mari, în ţări 
precum Austria sau Germania, 
a organizat o conferinţă 
internaţională pe tema 
sturionilor, la care a adunat 
autorităţi şi crema specialiştilor 
din toate statele riverane 
Dunării şi cele cu deschidere la 
Marea Neagră.

Roxana 

Artene Pen
ciu

Sunt nevoită să scriu „de 
rău“ despre oameni, şi dintr-o 
tabără, şi din alta, pe care i-am 
admirat pentru ceea ce fac şi 
pentru deschiderea pe care o au, 
prinşi acum într-o încrâncenată 
luptă pentru funcţie, încleştaţi 
în orgolii cât casa.

Acum să nu credeţi că 
am o imagine idilică despre 
Universitate şi că nu sunt 
conştientă că în spatele uşilor 
ei închise sunt tot oameni, 
îmbrăcaţi în robele profesorilor 
universitari, dar cu slăbiciunile 
specifi ce şi, până la urmă 
normale, până la un anumit 

maxime

“
Poţi zâmbi                     

şi iar zâmbi                    

şi totuşi                        

să fi i mişel

WILLIAM SHAKESPEARE 

sinaxar
30.10.2019

Sf. Mc. Zenovie, episcopul u

Ciliciei, şi sora sa, Zenovia; 

Sf. Apostol Cleopa

înapoi
Gușă, ieși puţin afară

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Cîțu e periculos, am văzut u

cum circulă cartoanele pe 
Facebook... Ar fi  comis nu-știu-
care nenorociri prin 2008, dar 
SRI-ul face jocuri politice, în loc 
să ne apere de derbedei. Desigur, 
voi crede această inepție atunci 
când voi fi  convins că Gușă a 
reintrat în PSD just for fun, nu 
ca să-și rezolve problemele cu 
propria televiziune de știri.

Apropo, la o zi de la revenirea u

în partidul care l-a făcut mare, 
Realitatea TV a primit vestea că 
se va închide. Sau, mă rog, că va 
trece pe altă societate controlată 
de omul de afaceri. În mod 
normal, Gușă nu mai poate ajuta 
social-democrația până când 
noul său canal TV nu va redeveni 
infl uent. Așadar, Cozmine, 

ieși puțin afară, încă nu poți 
fi  considerat colegul Olguței 
Vasilescu!

Cetățeanul propus pentru u

Ministerul de Finanțe, la Cîțu 
mă refer, a fost interogat ieri 
de Orlando, insul cu apucături 
de interlop care, printre altele, 
a mai scos una pe derdelușul 
gurii: „Îmi plac curvele, dar 
nu alea blonde.” Ah, și a mai 
emis ceva, din punctul meu 
de vedere, mai grav: „Noi, 
fi nanțiștii.” Ca și cum Veorica, 
cu tot respectul pe care-l pot 
manifesta față de un om care 
ocupă o demnitate publică, 
ar zice că „noi, intelectualii, 
dezavuăm aporiile din 
campania electorală”.

Pro TV-ul i-a fost vândut u

unui miliardar ceh cu orientare 
pro-rusă. Prin urmare, știrile 
de la ora 19 vor fi  prezentate de 

Escova, iar horoscopul, de Nieti 
Sandu.

Un consultant artistic al u

Teatrului German din Timișoara 
ar fi  căutat adresa de e-mail a 
scriitorului și poetului francez 
Molière, decedat din secolul 
al XVII-lea, pentru a discuta 
cu acesta despre drepturile 
de autor. I-am găsit eu adresa: 
tartuffadevenetia@yahoo.com.

Nimic despre sonetul  u

dedicat de Irina Tănase fostului 
mustăcios-șef Dragnea, afl at sub 
pripon... M-am emoționat destul, 
mai las și pe alții să se consume.

Managerul Simonei Halep, u

un anume Hodor, se remarcă 
printr-o postare imbecilă: o 
atacă pe Bianca Andreescu, dar 
şi pe toţi românii care au plecat 
din ţară! Dacă nu-l demite, vorba 
unui prieten, n-o să mă mai 
intereseze tenisul constănțencei. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T
oată lumea aşteaptă 
(câte) ceva! Nu spun ce 
aşteaptă, deoarece se ştie, 

se vede, se aude, se socoteşte, 
se grăbeşte, se dichiseşte, se 
hohoteşte plângând şi râzând, 
se zvoneşte, se bârfeşte, se 
umileşte, se...! Şi asta numai şi 
numai fi indcă lumea aşteaptă 
să (i) se întâmple, să-(i) vină 
ceva/cineva frumos, minunat! 
Desigur, nu mă grăbesc să nu 
aprob pozitiv, vorba domnului 
Caragiale, ceastă bună/stare 
de lucruri, ceastă dârdoră 
continuă, ceastă vânzoleală 
inutilă, ceastă valmă intrată-n 
obişnuinţă, în ritm infernal, în 

sarabandă... într-o rostogolire 
demnă de cauze şi de ţeluri 
mai importante, cum am mai 
spus,  pe distanţa (scurtă sau 
lungă) dintre şoptirea de leagăn 
şi fornăirea de prohod! Eu nu 
aştept nimic! Pentru că, orice 
s-ar zice şi s-ar planifi ca pe 
coordonatele OX/OY, oricum 
s-ar desfăşura/înfăşura 
evenimentele, vine Ceva/Cineva! 
Negreşit! Inevitabil! Nu?... 
Aşadar: „deseară, torn lacrima-
christi în pahare/ şi (nu) aştept 
să-mi baţi la poartă ori la geam!/ 
mi-a înfl orit (de tot) lumina-n 
lumânare! gata, se coace, cade-
aşa, nitam-nisam,/ dacă nu vii 
să-i pui (în fl acără) iubire,/ sau 
chiar uitare, sau otravă, sau ce 
ai/ dat să nu-ţi dea în lacrimi 

rochia subţire,/ fără sfârşit, 
cât ţine drumul până-n rai!// 
deseară, pun să cern făină de 
plămadă/ şi să mă rog, să mă 
închin şi să frământ/ câteva 
turte, uite-aşa, să nu se creadă/ 
că-n casa asta stă şi moare 
un fl ămând,/ un sărăntoc, un 
mai-nimic, un pierde-vară,/ 
un pierde-timp, un pierde-
tot, chiar şi ne-tot!.../ Pân-
oi vedea că-ncepi vii, mă mut 
afară,/ cobor şi-mbrac (frumos) 
fantomele din pod/ şi le învăţ 
să şadă cât mai elegante,/ cât 
mai cuminţi, cât mai cu minte, 
lângă drum,/ măcar atât, cât 
lumânarea (încă) arde/ şi n-a 
căzut în praf şi-n pulbere şi-n 
scrum.../ măcar puţinul, câte 
mai este, pân-se vede/ cum te 

apropii cu tandreţe, parcă scrii/ 
pe sus, pe jos, şi eu citesc, pe 
îndelete,/ că-ncepe clipa primei 
mele veşnicii!”//... Sigur că da!... 
[Publicitate: „vine o vreme când 
ceva (ne)aşteptat se întâmplă/ 
chiar dacă, aparent, de la pe/
trecerea de pietoni până la 
vânzătorul de sicrie, nu se pe/
trece nimic! şi vine o vreme 
când ceva ne(mai)pomenit 
(îşi) începe căderea,/ aceasta 
fi ind, în realitate, o pură şi 
simplă urcare!/ vine o vreme 
când morfologia şi sintaxa 
iubirii cumpără un loz în plic/ 
şi câştigă exact cât a cheltuit!/ 
vine o vreme când nu mai vine 
nici o vreme!/ şi vine un timp 
când nu mai vine nici un timp!” 
- Anonim Folk]... (Stai aşa!)  .

tragedia
INEVITABIL şi NEGREŞIT !!!

divina

punct. Face parte din fi rea 
noastră omenească să ne dorim 
mai mult decât putem avea, să 
vrem să-i controlăm pe ceilalţi 
mai mult decât e cazul, să 
promitem şi, din diverse motive, 
să nu reuşim să ne păstrăm 
cuvântul dat. Lucruri care se 
întâmplă în fi ecare instituţie şi 
nu numai la noi, ci peste tot în 
lume. Am zis normale până la 
un punct. Trist e atunci când ele 
reuşesc să ajungă în public. Şi 
nu pledez pentru ipocrizie, când 
spun asta. Doar mi-e ciudă că e 
păcat de Dumnezeu să vezi nişte 
oameni de toată lauda, până la 
urmă, comportându-se ca nişte 
copii.  .

nec plus ultra
  BULETIN 

de ŞTIRI

ION ZIMBRU  (MIC... TRATAT DE RĂZBUNARE) 

    ZACE FRIGU-N SUFLET CA-NTR-O MONASTIRE,

    intră noaptea-n mine ca o maică-n schit -

    nu am nici o veste despre nemurire,

    peste prag îmi trece tot ce n-am iubit !!!

    unde-o fi  paingul cel de-odinioară ???

    cred că nu mai are lacrimi şi s-a dus

    tocmai lângă steaua mea rămasă chioară,

    fără vorovire, miros şi auz !!!

    mi se face dorul margini de icoană,

    gândul mi se face frunză de pelin -

    fulgul înveleşte toamna peste geană,

    păsările pleacă, păsările vin !!!

    unul câte unul trec atâtea vise -

    nu am nici păianjen, parc-am asfi nţit -

    vine răzbunarea păsării ucise,

    INTRĂ NOAPTEA-N MINE CA O MAICĂ-N SCHIT !!!

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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Răniţi la un chef 
cu bâte, cuţite 
şi o casă distrusă
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Două persoane au ajuns la 

spital în urma unui altercaţii 

deosebit de violente, petrecute 

într-o locuinţă unde avea loc 

o petrecere. Alţi patru indivizi 

au ajuns în custodia poliţiei, 

doi dintre ei fi ind plasaţi sub 

control judiciar, pentru violare de 

domiciliu, distrugere, tulburarea 

ordinii și liniștii publice și lovire 

sau alte violenţe. 

Petrecerea care a degenerat în 
scandal şi mai apoi într-o bătaie 
în toată regula, soldată cu răniţi 

şi cu distrugeri semnifi cative, a 
avut loc într-o casă din comu-
na gălăţeană Fundeni. Imobilul, 
aparţinând unui tânăr de 21 de 
ani din localitate, a fost scena 
unde s-a derulat, în mai multe 
etape, răfuiala la care au fost 
implicaţi depotrivă participanţi 
la chef, dar şi "intruşi“ chemaţi 
în ajutor. Totul ar fi  pornit de la 
o altercaţie, iniţial verbală, între 
gazdă şi un invitat, un tânăr de 
26 de ani. Acesta din urmă ar fi  
plecat furios de la petrecere, dar 
ar fi  revenit în scurt timp, cu aju-
toare, pentru a tranşa confl ictul 
în favoarea sa. Între gazdă şi in-
vitaţii nepoftiţi, patru bărbaţi cu 

vârste cuprinse între 20 şi 40 de 
ani, s-a declanşat războiul, după 
ce aceştia din urmă au dat buzna 
în curte şi au început să distrugă 
tot ce le-a ieşit în cale.

"Cei patru ar fi  pătruns fără 
drept în curtea victimei, distru-
gând gardul acesteia și un auto-
turism și spărgând mai multe 
geamuri. Totodată, înarmați cu 
arme albe, ar fi  lovit victima, 
provocându-i mai multe plăgi 
tăiate. 

Tânărul, de 21 de ani, ar fi  
ripostat, la rândul său, lovin-
du-l pe bărbatul cu care avusese 
confl ictul, cu un obiect tăietor-
înțepător“, explică cms. şef Gabri-

ela Costin, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Galaţi.

 Răfuiala cu bâte şi cuţite i-a 
afectat destul de grav pe cei doi 
beligeranţi principali, de 21 şi 26 
de ani, care au ajuns la spital cu 
multiple leziuni. În urma lor, cei 
patru acoliţi ai invitatului rănit 
au fost preluaţi de poliţiştii sesi-
zaţi pe 112 şi reţinuţi pentru 24 
de ore. Doar doi dintre ei au fost 
plasaţi de procurorii de la Lieşti 
sub control judiciar pentru 60 
de zile, ceilalţi fi ind deocamdată 
cercetaţi în libertate, pentru vio-
lare de domiciliu, distrugere, tul-
burarea ordinii și liniștii publice 
și lovire sau alte violențe. .

PETRECERE CU FINAL NEAŞTEPTAT  .  SCANDAL

 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

Astăzi, la sediul Şcolii Gim-
naziale "Iulia Haşdeu“, situată 
pe strada Oltului nr. 8, va avea 
loc conferinţa de încheiere a pro-
iectului "Anvelopare unităţi de 
învăţământ - Şcoala Gimnazială 
«Iulia Haşdeu»“. În cadrul proiec-
tului au fost realizate mai mul-

te lucrări de reabilitare, care au 
drept efect reducerea consumu-
lui de energie electrică şi termică 
şi, implicit, scăderea producerii 
de gaze cu efect de seră. Valoa-
rea totală a contractului a fost de 
2.910.142,72 lei cu TVA, din care 
asistenţa fi nanciară nerambur-
sabilă din Fondul European de 
Dezvoltare Regională s-a ridicat 
la 2.473.621,31 lei cu TVA. .

Încă o unitate de
învăţământ reabilitată

 REMORCA                

I-A ADUS                    

UN DOSAR 

PENAL
TRAFIC. Un echipaj al Poliţiei 

de Frontieră din cadrul Sectorului 

Folteşti, în timpul desfăşurării unei 

misiuni specifi ce, a oprit pentru 

control, pe raza localităţii de frontieră 

Brăneşti, un ansamblu de vehicule 

format dintr-un microbuz Volkswagen 

Transporter şi o remorcă. Ansamblul 

era condus de cetăţeanul român 

L.S., în vârstă de 50 de ani, domiciliat 

pe raza judeţului Galaţi. La control, 

poliţiştii au constatat că bărbatul nu 

deţine permis de conducere valabil 

pentru categoria „BE“, necesar 

pentru a putea conduce ansamblul 

rutier în cauză. În acest caz, poliţiştii 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de conducere 

pe drumurile publice a unui vehicul 

de către o persoană al cărei permis 

este necorespunzător categoriei 

sau subcategoriei din care face 

parte vehiculul respectiv, la fi nalizare 

urmând a fi  dispuse măsurile legale 

care se impun.  . T.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 30 octombrie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile Siderur-

giştilor, Combinatului şi Drumul de Cen-

tură. Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul localită-

ţilor Independenţa şi Barcea, iar pe DN 

26 în localităţile Şiviţa şi Cavadineşti. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi  

amplasată pe raza localităţii Cosmeşti, 

iar pe DJ 251, la Slobozia Conachi şi 

Cudalbi. .  M. Constandache
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 CÂT VOR COSTA 

LUMINIŢELE 

DE SĂRBĂTORI
CONTRACT. Au trecut 

zece luni, dar contractul în valoare 

de peste 40,38 milioane de lei fără 

TVA pentru delegarea pe patru ani a 

gestiunii serviciului de iluminat public 

din municipiul Galaţi - însemnând 

întreţinere, mentenanţă şi iluminat 

festiv - încă nu a fost atribuit. În 

schimb, vă putem spune cine se va 

ocupa de „Realizarea conceptului 

tehnico-artistic personalizat, 

închirierea, montarea-demontarea 

echipamentelor pentru iluminatul festiv 

din municipiul Galaţi pentru Sărbătorile 

de Iarnă 2019-2020“. Potrivit datelor 

din Sistemul Electronic de Achiziţii 

Publice, licitaţia a fost câştigată de 

RC Energo Install, cu o ofertă de 

641.850 de lei fără TVA. Valoarea 

totală estimată a contractului a fost de 

993.950 de lei fără TVA, iar criteriul de 

atribuire a fost „preţul cel mai scăzut“.

Ar mai fi  de spus doar că pentru 

iluminatul festiv de la sărbătorile din 

iarna trecută suma efectivă pe care 

Primăria susţine că a plătit-o a fost de 

1.641.595 de lei fără TVA.  . A.M. 

.  u foto 

Două mii 
de arbori 
trebuie 
să prindă 
rădăcini 
în Galaţi

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 40 de frasini şi 

25 de pini încearcă să prindă 

rădăcini la Spicu, copăceii 

fi ind recent plantaţi în cadrul 

proiectului de modernizare 

a zonei centrale a oraşului. 

Primăria Galaţi afi rmă că 

aproximativ 2.000 de noi arbori 

ar urma să fi e plantaţi în diferite 

zone ale oraşului, în cadrul 

unei ample campanii pe care o 

derulează. 

Conform administraţiei loca-
le, un lot de 1.300 de arbori provi-
ne de la Direcţia Silvică, fi ind vor-

ba despre diferite specii, respectiv 
ulm de Turkestan (300), cenuşar 
(500), frasin american (200), stejar 
brumăriu (100) şi arţar (200). Pe 
aceştia ar urma să îi vedeţi cres-
când şi înverzind pe Faleza Supe-
rioară şi Inferioară, în Grădina 
Publică, în parcurile Selgros, Ri-
zer şi Cloşca, în cartierele Ţiglina 
I şi Cantemir, pe străzile Ştefan 
cel Mare, Macului şi Tunelului, 
pe bulevardul Galaţi, pe taluzul 
aferent Cimitirului „Cătuşa“ şi pe 
Calea Prutului. Plantările vor fi  
efectuate de echipe ale societăţii 
Gospodărire Urbană, precizează 
administraţia locală.

Conform Primăriei, societatea 
Gospodărire Urbană se va mai 

ocupa şi de plantarea unui alt lot, 
de 351 de arbori, respectiv tei ar-
gintiu (56), platan (88), prun (30) 
frasin (50), mesteacăn (60), gin-
kgo biloba (25) şi ulm (42). Aceşti 
arbori ar urma să facă umbră pe 
străzile: Domnească, Ciobanului, 
Traian, Miron Costin, Alexandru 
cel Bun, Radu Negru, Gării, Oţela-
rilor, Stadionului, Regiment 11 Si-
ret, Dr. Petru Groza, Oltului, Bar-
boşi, Constructorilor, C. Levaditi, 
Basarabiei şi Bolintineanu.

De asemenea plantări se vor 
face şi pe strada Brăilei, de la Spi-
talul Judeţean până la Oţelarilor, 
în zona aferentă blocului G8 şi la 
Stirex. "Cei 351 de arbori, afl aţi 
într-un stadiu avansat de dez-

voltare, se vor planta în locul 
celor uscaţi sau afectaţi de dife-
rite boli. În plus, în municipiul 
Galaţi se vor mai planta alţi 160 
de arbori în cursul acestui an, 
cu sprijinul şi contribuţia Şanti-
erului Naval Damen“, precizează 
municipalitatea.

Conform sursei citate, în pe-
rioada următoare, se vor mai 
planta 100 de arbori, în cadrul 
proiectelor de modernizare deru-
late de municipalitate, cum ar fi  
zona centrală sau zona Colegiului 
"Mihail Kogălniceanu“. Pe strada 
Brăilei, pe sectoarele unde s-au 
derulat până în prezent lucrări 
ample de reparaţii, se vor planta 
alţi 28 de arbori. ,

CAMPANIE DE PLANTĂRI  .  COPACI

VOI SCĂPA ROMÂNIA DE CEL MAI TOXIC 

PREȘEDINTE PE CARE L-A AVUT VREODATĂ (I)

VIORICA DĂNCILĂ:

Doamnă Dăncilă, aţi citit programul de u

guvernare propus de PNL? Cum vi se pare?

Ar fi  un dezastru pentru români dacă Iohannis-
Orban ar ajunge să aplice programul de austeritate 
pe care l-au pregătit. Ce promit ei? Salariul minim 
nu va mai crește, salariile bugetarilor se vor reduce, 
ceea ce va genera și scăderea salariilor în mediul 
privat, așa cum s-a întâmplat și pe vremea Guver-
nului Boc. În același timp, pensiile vor scădea, pre-
cum și indemnizaţiile persoanelor cu handicap. Iar 
toate benefi ciile acordate de guvernarea PSD – vo-
uchere de vacanţă, sprijin pentru tineri antreprenori, 
veniturile celor din industria IT – vor fi  desfi inţate pe 
loc. Ceea ce promit ceilalţi reprezintă un program al 
austerităţii, gândit împotriva românilor.
”Noua guvernare va sărăci România, dacă PSD 

nu câștigă alegerile prezidenţiale”

Votul pentru învestirea noului guvern va avea u

loc luni, 04 noiembrie. Care este strategia 

PSD?

Nu este problema PSD să asigure cvorum și ma-
joritate celor care au dat jos un guvern performant, 
care acţiona în interesul a milioane de români. Nu 
putem vota un cabinet care va sărăci românii, e ca 
și cum ni s-ar cere să le ţinem noi arma domnilor 

Orban și Iohannis în timp ce se pregătesc să ţinteas-
că cu ea veniturile oamenilor, venituri pe care chiar 
noi le-am mărit. Să facă bine să demonstreze că 
sunt capabili să preia guvernarea prin propria forţă 
parlamentară, fără să se bazeze pe prezenţa sau pe 
voturile noastre. Guvernarea PSD a fost mult mai 
efi cientă decât oricare guvernare de dreapta. Ei au 
venit, în schimb, doar cu promisiuni de austeritate 
și instabilitate.

Ce le transmiteţi parlamentarilor care înclină u

să semneze pentru învestirea Guvernului 

PNL?

Îi rog doar atât: Să se uite în ochii primarilor și 
să le spună că ei susţin tăierea PNDL și FDI. Să se 
uite în ochii fi ecărui bugetar, când merg la medic, 
când își duc copiii la școală, când merg la o grădiniţă 
de stat sau când văd vreo mașină de pompieri, de 
poliţie ori de armată și să le spună direct că susţin 
tăierile de salarii. Să se uite în ochii pensionarilor și 
să le spună că ei sunt aceia care vor un guvern gata 
să le ia din banii și drepturile pe care le primiseră. 
�i le mai spun că Iohannis și Orban vor primi prima 
lecţie a aroganţei și agresivităţii lor faţă de români  
la votul din 10 și 24 noiembrie. Va fi  usturătoare 
judecata românilor. ,

Au rămas mai puţin de două săptămâni până pe 10 noiembrie, primul tur de scrutin al alegerilor 
prezidenţiale. Candidatul Partidului Social Democrat, Viorica Dăncilă, este, potrivit sondajelor, 
principalul contracandidat al actualului președinte Klaus Iohannis. Președintele PSD ne-a acordat 
un interviu în care a vorbit despre măsurile propuse de PNL în programul cabinetului Orban, despre 
modul în care decurge campania electorală și despre primele măsuri pe care le va lua pentru români 
de la Palatul Cotroceni.

Comandat de Partidul Social Democrat – P.S.D., executat de Trustul de Presă „Dunărea de Jos“, CUI mandatar fi nanciar coordonator 31190008, tiraj 3165.

ĂĂĂ ĂĂĂ

Comandat de Partidul Social Democrat – P.S.D., executat de Trustul de Presă „Dunărea de Jos“, CUI mandatar fi nanciar coordonator 31190008, tiraj 3165.
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și cum ni s-ar cere să le ţinem noi arma domnilor 

Orban și Iohannis în timp ce se pregătesc să ţinteas-
că cu ea veniturile oamenilor, venituri pe care chiar 
noi le-am mărit. Să facă bine să demonstreze că 
sunt capabili să preia guvernarea prin propria forţă 
parlamentară, fără să se bazeze pe prezenţa sau pe 
voturile noastre. Guvernarea PSD a fost mult mai 
efi cientă decât oricare guvernare de dreapta. Ei au 
venit, în schimb, doar cu promisiuni de austeritate 
și instabilitate.

Ce le transmiteţi parlamentarilor care înclină  u

să semneze pentru învestirea Guvernului 

PNL?

Îi rog doar atât: să se uite în ochii primarilor și să 
le spună că ei susţin tăierea PNDL și FDI. Să se uite 
în ochii fi ecărui bugetar, când merg la medic, când 
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de stat sau când văd vreo mașină de pompieri, de 
poliţie ori de armată și să le spună direct că susţin 
tăierile de salarii. Să se uite în ochii pensionarilor și 
să le spună că ei sunt aceia care vor un guvern gata 
să le ia din banii și drepturile pe care le primiseră. 
Şi le mai spun că Iohannis și Orban vor primi prima 
lecţie a aroganţei și agresivităţii lor faţă de români  
la votul din 10 și 24 noiembrie. Va fi  usturătoare 
judecata românilor. ,

Au rămas mai puţin de două săptămâni până pe 10 noiembrie, primul tur de scrutin al alegerilor 
prezidenţiale. Candidatul Partidului Social Democrat, Viorica Dăncilă, este, potrivit sondajelor, 
principalul contracandidat al actualului președinte Klaus Iohannis. Președintele PSD ne-a 
acordat un interviu în care a vorbit despre măsurile propuse de PNL în programul cabinetului 
Orban, despre modul în care decurge campania electorală și despre primele măsuri pe care le 
va lua pentru români de la Palatul Cotroceni.

Comandat de Partidul Social Democrat – P.S.D., executat de Trustul de Presă „Dunărea de Jos“, CUI mandatar fi nanciar coordonator 31190008, tiraj 3165.
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Bani aruncaţi pe panouri 
care nu funcţionează

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Conform Legii 104/2011 privind 

calitatea aerului înconjurător, cu 

modifi cările ulterioare, Agenţia 

pentru Protecţia Mediului Galaţi 

trebuie să monitorizeze calitatea 

aerului pe care îl respirăm. 

Totodată, cetăţenii ar trebui 

să fi e informaţi asupra calităţii 

aerului pe care îl respiră, iar 

acest lucru se face, de regulă, 

prin monitoare stradale. 

Conform unui raport prezentat 

de Agenţia pentru Protecţia 

Mediului, în judeţul Galaţi există 

cinci staţii de monitorizare şi trei 

panouri de informare. Cetăţenii 

habar nu au însă date tehnice 

despre ce aer respiră, pentru 

că toate cele trei panouri sunt 

defecte. 

Agenţia pentru Protecţia Mediu-
lui (APM) Galaţi a prezentat recent, 
la Prefectura Galaţi, un raport cu 
privire la calitatea aerului din ju-
deţ. Conform documentului, APM 
Galaţi realizează supravegherea 
calităţii aerului la nivelul judeţu-
lui Galaţi prin intermediul a cinci 
staţii automate, care fac parte din 
Reţeaua Naţională de Monitorizare 
a calităţii Aerului. „Numărul, tipul 
şi locaţia staţiilor au fost stabilite 
astfel încât să fi e reprezentative 
pentru protecţia sănătăţii umane 
şi a mediului la nivelul judeţului 
Galaţi”, se arată în raport.

 Astfel, APM susţine că patru 
dintre cele cinci staţii sunt în mu-
nicipiul Galaţi, iar una se afl ă în Te-
cuci:  o staţie de trafi c pentru evalu-
area poluării din trafi c, amplasată 
pe strada Brăilei nr. 181, o staţie de 
fond urban pentru evaluarea ca-
lităţii aerului din zonele urbane, 
amplasată pe strada Domnească 
nr. 7, o staţie de fond suburban 
pentru evaluarea calităţii aerului 
de la marginea aglomerării, am-
plasată pe strada Traian nr. 431 şi 
două staţii de tip industrial pentru 
evaluarea calităţii aerului în zone 
industriale, respectiv staţia ampla-
sată pe bulevardul Dunărea nr. 8 şi 
staţia din Tecuci, situată pe strada 
1 Decembrie nr. 146B.

 De asemenea, APM explică  în 
raport faptul că, pentru informa-
rea în timp real a populaţiei cu 
privire la calitatea aerului, reţea-
ua automată de monitorizare este 
dotată cu trei panouri de infor-
mare. Unul dintre aceste panouri 
este exterior şi amplasat pe strada 
Brăilei colţ cu str. George Coşbuc, 
„destinat afi şării în mod regulat 
a indicilor de calitate a aerului 
pentru indicatorii NO2, SO2, CO, 
O3, PM10, care permite descrierea 
periodică a informaţiilor privind 
starea globală a calităţii aerului în 
aria de reprezentativitate a fi ecărei 
staţii automate, în conformitate cu 
MMDD nr. 1+95/2007 pentru apro-
barea Normativului privind stabili-
tatea indicilor de calitate a aerului 
în vederea facilitării informării pu-

blicului”. Culmea, după ce explică 
exact ce ar trebui să citim pe acest 
panou, APM informează că acesta 
este defect din 15 iunie 2012.

 Tot defecte sunt şi celelalte două 
panouri montate în Galaţi, unul 
dintre ele fi ind nefuncţional încă 
din 2010. „Două panouri interioare 
de informare a publicului, destina-

te afi şării datelor de monitorizare a 
calităţii aerului, cu posibilitatea ac-
cesării fi ecărei staţii şi fi ecărui po-
luant monitorizat pentru ultimele 
24 de ore. Ambele panouri sunt de-
fecte, unul din data de 14.02.2010, 
iar celălalt din data de 12.01.2015”, 
se mai arată în raport.

Cu privire la panoul defectat în 
2012, APM Galaţi făcea, doi ani mai 
târziu, o estimare de cost conform 
căreia diagnosticarea şi reparaţia 
ar fi  fost în jur de 5.000 de lei. Banii 
ar trebui să vină de la Ministerul 
Mediului, însă cei de la Bucureşti 
au uitat de acest aspect şi de banii 
investiţi în aceste panouri, aşa că 
gălăţenii curioşi pot afl a date des-
pre aerul din oraş, cât este de poluat 
sau nu, doar de pe internet, acolo 
unde informaţiile sunt actualizate 
în timp real pentru fi ecare staţie în 
parte. .

PENTRU MONITORIZAREA CALITĂŢII AERULUI  .  RAPORT

 AMENDAT 

PENTRU               

CĂ VINDEA 

CARNE EXPIRATĂ
CONTROL. În urma unui 

control efectuat la o societate 

comercială cu punct de lucru în 

Galaţi, pe strada Nae Leonard, 

poliţiştii locali din cadrul Serviciului 

Control Activităţi Comerciale au 

constatat că în locaţia respectivă 

se desfăşoară activitate de 

alimentaţie publică, respectiv 

restaurant, fără autorizaţie. De 

asemenea, în urma verifi cărilor 

în spaţiul de depozitare (frigider), 

au fost găsite produse alimentare 

(carne de porc şi de pui) şi lămâi 

parţial mucegăite, produse pentru 

care nu s-a putut determina 

termenul de valabilitate. Operatorul 

economic a fost sancţionat 

contravenţional, cu o amendă 

în valoare de 15.000 de lei, în 

conformitate cu prevederile 

Legii 12/1990, pentru punerea la 

vânzare de produse cu termenul de 

valabilitate expirat.  . T.M. 
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 COMUNA                    

VA AVEA 

DISPENSAR NOU
INVESTIŢII. Cetăţenii 
care întâmpină probleme 
medicale pot primi consultaţii 
atât în Tofl ea, cât şi în 
Brăhăşeşti. De asemenea, 
primarul intenţionează ca anul 
viitor să înfi inţeze în Tofl ea 
un centru de permanenţă, 
dotat corespunzător, care să 
funcţioneze cu program extins, 
în regim de cameră de gardă. 
“Am discutat cu doamna 
doctor de la Tofl ea şi îmi doresc 
ca de la anul să înfi inţez un 
centru de permanenţă acolo. 
Asta înseamnă că vor exista 
cadre medicale care vor 
asigura asistenţă medicală 
24 din 24”,ne-a mărturisit 
edilul. Planul de extindere a 
serviciilor medicale continuă şi în 
Brăhăşeşti, prin construirea unui 
nou dispensar medical. Acesta 
va cuprinde o farmacie şi patru 
cabinete, trei pentru medicină 
generală şi unul de stomatologie. 
“La Brăhăşeşti, construim acum 
un dispensar nou, care va fi  gata 
în vara anului viitor, cel târziu. 
Dispensarul actual va fi  demolat, 
pentru că nu oferă condiţiile 
necesare”, a adăugat primarul.
. E.G. 

POLIŢIE. Pentru că siguranţa 

cetăţenilor reprezintă o prioritate, în 

subordinea Primăriei Brăhăşeşti există 

un serviciu de Poliţie Locală, care asigură 

sprijin în menţinerea liniştii publice. De 

asemenea, un sistem de supraveghere 

video va fi  instalat în întreaga comună 

pentru a gestiona eventualele incidente. 

“Avem Poliţie Locală, iar acum suntem în 

discuţii pentru a cumpăra sau a închiria o 

clădire, deoarece vom monta în comună 

un sistem de supraveghere video, care 

va include 90 de camere”, ne-a mărturisit 

edilul.     . E.G.

Brăhăşeşti, de la haos 
la cooperare şi armonie
 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

Situată în nordul judeţului Galaţi, 

în zona de deal dintre câmpia 

Tecuciului şi lunca Siretului, 

comuna Brăhăşeşti reprezintă, 

probabil, cel mai elocvent 

exemplu despre schimbarea pe 

care o poate aduce determinarea 

şi ambiţia unui singur om.

 Ajuns primar la numai 25 de 
ani, Mircea Dumitru şi-a dorit să 
le ofere consătenilor săi ceea ce nu 
au avut niciodată, acces la educa-
ţie. A reuşit, astfel, să facă ordine 
în minţile şi în vieţile unei etnii 
care mai poartă încă o etichetă ne-
favorabilă. Romilor de Brăhăşeşti 
li s-a dat o identitate nouă. Ei au 

devenit cunoscuţi peste tot în lume 
datorită abilităţilor pe care şi le-au 
dezvoltat şi muncii cinstite pe care 
o desfăşoară.

 Astăzi, „cetăţenii din Brăhă-
şeşti sunt oameni muncitori, li-
niştiţi, îşi văd de familiile lor, de 
obiectivele lor. Sunt familişti, co-
recţi, chiar dacă orice pădure are 
şi uscăturile ei, dar, în general, con-
vieţuiesc liniştit, nu creează pro-
bleme, au devenit buni plătitori de 
taxe şi impozite şi au învăţat că au şi 
obligaţii, nu numai drepturi“, ne-a 
marturisit cu mândrie edilul.

   Investiţia în educaţie, 
prioritatea numărul 1 

Mircea Dumitru, absolvent al 
Facultăţii de Administrare a Afa-
cerilor din Bucureşti, a fost pri-

mul bursier al Fundaţiei „Tofl ea“, 
pe care a creat-o Gruia Stoica, un 
cunoscut om de afaceri din zonă. 
Din 2004 şi până acum, fundaţia 
care vine în sprijinul copiilor de-
favorizaţi a reuşit să ajute sute 
de copii din comună să-şi conti-
nue studiile. La acest succes şi-a 
adus contribuţia şi edilul, prin 
implicarea sa directă, continu-
ând strategia de motivare şi la 
nivelul comunei. A implementat 
atât în Brăhăşeşti, cât şi în To-
fl ea, programul complementar 
„Şcoală după şcoală“, prin care 
li se oferă elevilor suport în re-
alizarea temelor şi o masă caldă 

zilnic. Programul a infl uenţat 
foarte mult participarea şcola-
ră şi rezultatele elevilor. Astăzi, 
toţi copiii comunei frecventează 
cursurile şcolare, dorindu-şi să 
ajungă bursieri ai Fundaţiei „To-
fl ea“. Şi au şi motivaţie, eforturile 
lor fi ind răsplătite pe măsură, cu 
sume cuprinse între 250 şi 500 de 
lei, în funcţie de medii.

„La fundaţie oferim burse 
de la 250 de lei, pentru cei care 
au media cel puţin 7.00, până la 
burse de 500 de lei, pentru cei 
care au media peste 9.00. Şi prin 
această metodă îi motivăm să în-
veţe.“ >

COMUNA ÎN CARE OAMENII LUCREAZĂ ÎN ECHIPĂ  .  REPORTAJ

Mircea Dumitru, primarul Brăhăşeştiului u

Siguranţa 
cetăţenilor, 
o prioritate
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 MOARA 

DE APĂ VA FI 

RESTAURATĂ
VALORIFICARE. În 
comuna Brăhăşeşti, în curtea 
unei localnice, se afl ă ultima 
moară de apă din Galaţi. 
Aceasta este înscrisă în lista 
monumentelor istorice şi 
datează din secolul al XIX-
lea. Cândva, roata hidraulică, 
care astăzi lipseşte, era pusă 
în mişcare de către curentul 
de apă al pârâului Hanului. 
Odată cu roata, se rotea 
şi axul acesteia, care, prin 
curelele de transmisie, punea 
în funcţiune mecanismele de 
măcinare care separau făina 
de tărâţe. În momentul de 
faţă, nu mai este funcţională, 
însă, din fericire, mecanismul 
din lemn din interiorul morii 
rezistă încă timpului. Primarul 
Mircea Dumitru îşi doreşte 
să recondiţioneze această 
bijuterie a instalaţiilor tehnice 
tradiţionale, astfel încât să 
poată fi  valorifi cată din punct 
de vedere turistic. “Avem o 
moară de apă care aparţine 
unei localnice. Ne dorim să o 
trecem în patrimoniul Primăriei 
şi, ulterior, să vedem ce tip 
de fi nanţare găsim pentru a o 
putea restaura, pentru a pune 
la punct acest obiectiv turistic, 
de însemnătate deosebită”, şi-a 
arătat intenţiile edilul. . E.G. 

Poduri noi 
în comună

LUCRĂRI. În anul 2008, aproxi-

mativ 100 de gospodării din Tofl ea şi Bră-

hăşeşti au fost grav afectate de inundaţii. 

Astăzi, cetăţenii nu mai sunt ameninţaţi de 

furia apelor, edilul reuşind decolmatarea 

pârâului, pentru a evita catastrofele. De 

asemenea, în prezent, atât în Tofl ea, cât 

şi în Brăhăşeşti, au loc lucrări pentru con-

struirea de poduri noi, de o parte şi de alta 

a pârâului. „Ploi puternice au mai fost, dar 

nu am mai avut probleme. Acum amena-

jăm poduri noi, pentru că cele vechi erau 

improvizate de cetăţeni“, ne-a declarat 

primarul.  . E.G.

 “Celor care merg la faculta-
te le oferim burse şi le achităm 
taxele şcolare. Avem şi burse de 
5.000 sau 6.000 de lei pe an. În 
localitate susţinem bursierii ro-
mâni şi romi, dar fundaţia oferă 
predominant susţinere copiilor 
de etnie romă. Din bursierii noş-
tri, aproximativ 60-70 la sută se 
duc şi la facultate“, a declarat 
primarul.

 În Brăhăşeşti 
oricine are dreptul 
la o a doua şansă 

Edilul îşi doreşte să-i ţină pe 
localnici departe de infl uenţe-
le negative, să-i înveţe valorile 
bune şi să-i ajute să dobândească 
abilităţile şi cunoştinţele necesa-
re pentru a-şi schimba viaţa. Îi 
încurajează în permanenţă să-şi 
continue studiile, inclusiv pe cei 
angajaţi în cadrul Primăriei, care 
astăzi sunt absolvenţi de studii 
superioare.

„Am fete din Primărie care 
la angajare aveau doar liceul ter-

minat şi, în momentul în care 
au venit şi s-au angajat, le-am 
pus condiţia să urmeze şi studii 
superioare, altfel nu le ţineam în 
cadrul Primăriei. 

Şi astăzi şi-au terminat studi-
ile superioare. Sunt alţi angajaţi 
pe care i-am susţinut şi au termi-
nat şi masterul. Le-am explicat ce 
înseamnă dacă fac acest pas şi au 
înţeles că astfel pot avea venituri 
mai mari în viitor“, a subliniat 
Mircea Dumitru.

 La o a doua şansă au dreptul 
toţi ceilalţi locuitori care nu şi-au 
continuat studiile la timp. Astfel, 
în comună funcţionează progra-
mul cu acelaşi nume, care le oferă 
cetăţenilor posibilitatea fi naliză-
rii studiilor fără a fi  nevoiţi să-şi 
întrerupă eventualele activităţi 
profesionale sau familiale în care 
sunt agrenaţi.

„Mi-am dorit să-i ajut, pentru 
că, ajutându-i, se schimbă obli-
gatoriu. În momentul în care be-
nefi ciezi de educaţie, percepţia 
asupra vieţii este alta. Este clar 

că nu mai poţi să faci acelaşi lucru 
pe care l-ai făcut înainte. Există 
familii care au înţeles că nu pot 
supravieţui numai cu un salariu 
şi atunci şi-au dorit ca şi soţiile să 
poată munci. 

Astăzi, în multe familii, ambii 
soţi au locuri de muncă. Au trecut 
la altă etapă de funcţionare a fa-
miliei de romi, cum s-ar spune“, 
a adăugat primarul.

 Fixarea obiectivelor, 
motorul funcţionării 
comunităţii 

„Degeaba faci ceva, dacă nu 
ştii unde vrei să ajungi“, ne spune 
primarul, aşezat pe scaunul său, 
picior peste picior, într-o poziţie 
relaxată, care exprimă siguranţă 
de sine. Lider înnăscut, şi-a dorit 
ca întreaga comunitate să func-
ţioneze ca o echipă, investind în 
permanenţă în dezvoltarea ei. A 
fost mereu aproape de oameni, 
iar împreună au reuşit să contu-
reze o imagine pozitivă, cu efec-
te asupra diminuării excluziunii 

sociale. Tofl enii sunt cunoscuţi 
în multe oraşe europene drept 
oameni serioşi, continuând şi 
acolo ceea ce au învăţat acasă.

 Pe lângă investiţiile în edu-
caţie, schimbări majore au fost 
aduse şi la nivelul infrastructu-
rii. Astăzi, 60 la sută din drumu-
rile comunale sunt asfaltate, iar 
alimentarea cu apă a devenit o 
normalitate. 

De asemenea, Primăria are 
propria fi rmă de salubrizare, 
care asigură ridicarea periodi-
că a gunoiului. Pubelele stau la 
dispoziţia gospodăriilor, iar ce-
tăţenii încearcă pe cât posibil să 
colecteze selectiv.

 Astfel, de la gunoaiele omni-
prezente, care sufocau în trecut 
fi ecare uliţă, la scandalurile pe 
care le generau, adesea, locuito-
rii, s-a ajuns astăzi la dorinţa co-
mună de a respecta ceea ce se afl ă 
în jur, iar lucrurile au început să 
se dezvolte armonios, în linişte 
şi mulţumire. . foto Bogdan 

Codrescu
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lucrări
O nouă etapă de modernizare a drumurilor judeţene

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

O nouă etapă de reabilitare şi 
modernizare a drumurilor judeţe-
ne a demarat luni, 28 octombrie, 
în cadrul unui program fi nanţat 
din bugetul propriu al Consiliu-
lui Judeţean Galaţi. Lucrările vor 
fi  executate de către asocierea SC 
Citadina 98 S.A - SC Tancrad SRL 
- ADD Global Design SRL. Valoa-
rea contractului este de 7.454.782 
de lei (TVA inclus), se precizează 
într-un comunicat de presă al CJ 
Galaţi.

„Porţiunile de drum judeţean 
care nu au fost eligibile pentru 
obţinerea de fonduri europene au 
intrat într-un program de reabili-
tare şi modernizare cu bani din 

bugetul propriu. În această etapă 
vom interveni pe aproape 14 km 
de drum judeţean. Vor fi  executate 

lucrări de refacere a fundaţiei, de 
reprofi lare a drumului acolo unde 
este nevoie şi de asfaltare. De ase-

menea, vor fi  refăcute marcajele 
rutiere şi se vor monta aproape 
170 de indicatoare rutiere. Vre-
mea este încă bună pentru astfel 
de lucrări, iar constructorul inter-
vine deja pe anumite porţiuni“, a 
declarat Costel Fotea, preşedintele 
Consiliului Judeţean Galaţi.

Potrivit programului de mo-
dernizare avut în vedere, se va in-
terveni pe următoarele drumuri 
judeţene: DJ 241G, în zona locali-
tăţii Brăhăşesti; DJ 242B, în zona 
localităţii Bereşti; DJ 252G, în zona 
localităţii Ţepu; DJ 261A, în zona 
localităţii Scânteieşti; DJ 261A, 
în zona localităţii Frumuşiţa; DJ 
255A, în zona localităţii Tuluceşti; 
DJ255C, în zona localităţii Smâr-
dan; DJ 255C, în zona localităţii 
Cişmele. .

Teatrul „Leonard“ 
va avea un studio 
pentru studenţi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 În cadrul Festivalului 

Internaţional „Leonard“, Teatrul 

Naţional de Operă şi Operetă 

gălăţean va inaugura un studio 

dedicat studenţilor Facultăţii 

de Arte din cadrul Universităţii 

„Dunărea de Jos“, pentru secţia 

Canto. 

"Pe data de 7 decembrie, de 
la ora 18,00, publicul gălăţean 
este aşteptat la inaugurarea 
acestui studio dedicat studen-
ţilor gălăţeni, semn al unei 
foarte bune colaborări între 
teatrul nostru şi Universitate. 

Nu este un studio unic în ţară. 
Aşa ceva a existat la Bucureşti 
şi încă există la Cluj-Napoca. În 
cadrul acestui studio, publicul 
gălăţean va avea ocazia să-i vadă 
pe scenă pe actualii studenţi la 
Canto. Ne dorim, pe de o par-
te, să promovăm tinerii, iar pe 
de altă parte să le oferim şansa 
să capete experienţă pe scenă, 
în faţa publicului, pentru că 
este altceva decât să joci într-
un amfi teatru de universitate. 
Aici învaţă adevărata meserie, 
Aici e lupta, aici se pot afi rma. 
Vor avea de câştigat şi spectato-
rii, care se vor putea bucura de 
prestaţii ale unor tineri entuzi-
aşti şi talentaţi. Dar şi teatrul 

nostru, pentru că ne vom putea 
selecta distribuţii fără să ape-
lăm la colaboratori, care costă“, 
spune directorul Liricului gă-
lăţean, Teodor Niţă, în cadrul 
conferinţei de presă în care s-a 
prezentat ediţia din acest an a 
Festivalului "Leonard“.

Acesta a afi rmat că, dacă în 
prezent, studenţii vor fi  acom-
paniaţi de alţi angajaţi ai tea-
trului, cu timpul, în cadrul 
studioului, se vor putea scoate 
producţii întregi doar cu tinerii 
de pe băncile facultăţii. Aceştia 
se vor alege cu experienţa, iar 
teatrul cu spectacole lucrate 
fără cheltuială, dar de calitate.
Pe 7 decembrie, spectatorii vor 

putea viziona, în interpretarea 
studenţilor, fragmente din trei 
opere: "Doctor fără voie“, "Don 
Giovanni“ şi "Mizerabilii“.

Dirijorul Dan Eugen Drăgoi, 
care predă şi la Facultatea de 
Arte, susţine că un alt avantaj 
al înfi inţării acestui studio este 
faptul că se vor putea pune în 
scenă fragmente din spectacole 
pentru care achiziţionarea drep-
turilor de autor ar costa foarte 
mult, acestea având un regim 
special în cazul studenţilor.

"Doctor fără voie“ e o pre-
mieră absolută, pentru că nu a 
fost montată până acum în Ro-
mânia, iar "Mizerabilii“ a fost 
destul de rar jucat. .

INAUGURARE ÎN PERIOADA FESTIVALULUI  .  INEDIT

Fără 
autorizaţie, 
primeşti 
amendă

VERIFICĂRI. În urma 

unui control efectuat la o societate 

comercială cu punct de lucru în 

Galaţi, pe strada Siderurgiştilor, 

poliţiştii locali din cadrul serviciului 

Control Activităţi Comerciale au 

constatat că în locaţia respectivă se 

desfăşura activitate comercială fără 

ca operatorul să deţină autorizaţie 

eliberată de Primăria municipiului 

Galaţi. Agentul economic a fost 

sancţionat contravenţional, conform 

HCL 260/2018, cu o amendă în 

valoare de 1.000 de lei. , T.M.

 PRIMĂRIA 

EVALUEAZĂ 

RISCUL 

LA SECURITATEA 

FIZICĂ 

A PALATULUI 

GHEORGHIU

ACHIZIŢIE. „Servicii de 

evaluare a riscului la securitatea 

fi zică pentru obiectivul Casa «Simion 

Gheorghiu», strada Domnească nr. 

24, obiectiv ce aparţine municipiului 

Galaţi“, constituie obiectul achiziţiei 

publice lansate de Primăria oraşului. 

Pare puţin straniu că municipalitatea 

evaluează „riscul la securitatea fi zică“ 

a unei ruine sufocate de gunoaie, ce-a 

mai rămas din imobilul de patrimoniu 

marcat acum cu bulină roşie de risc 

seismic I.Conform caietului de sarcini, 

activităţile din cadrul contractului 

vizează „identifi carea factorilor de risc 

şi a vulnerabilităţilor care pot să pună 

în pericol bunurile sau persoanele 

fi zice“. De asemenea, după ce se va 

evalua nivelul de risc, trebuie alese 

„modalităţile optime prin care pot fi  

eliminaţi factorii de risc“.Contractul, 

cu o valoare estimată de 300 de 

lei fără TVA, va fi  atribuit pe criteriul 

celui mai mic preţ oferit. Ofertele sunt 

aşteptate până pe 1 noiembrie. Durata 

de realizare a serviciilor este de zece 

zile de la data semnării contractului.  
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Studentă 
gălăţeană, 
premiată 
la un festival 
internaţional
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Maria Drăgoi este una dintre 

gălăţencele care ne dau motive 

să fi m mândri. Fostă absolventă 

de CNVA, actualmente studentă 

în anul al doilea la Universitatea 

Naţională de Artă Teatrală şi 

Cinematografi că din Bucureşti, 

Maria a câştigat recent o 

menţiune specială la un festival 

internaţional de fi lm, cu un 

musical fi lmat la Galaţi. 

„Do You Think It’s Serious“, 
lucrarea Mariei Drăgoi pentru 
examenul fi nal de anul I, a primit 
o menţiune specială la Bucharest 
International Dance and Film 
Festival (BIDFF). După ce a fost 
admisă din prima încercare la 
Regie de fi lm, specializare unde 
admiterea este extrem de grea, 
distincţia acordată de juriul de la 
BIDFF vine să confi rme talentul 
gălăţencei, dar şi munca depusă.

„Au fost cinci musicaluri în 
concurs. Eu am fost cea mai mică 

realizatoare şi singura româncă 
la această secţiune. Juriul a fost 
internaţional. Singura româncă a 
fost Ada Solomon. Vă daţi seama 
ce emoţii am avut când am fost 
invitată pe scenă să-mi înmâneze 
diploma nimeni altul decât Peter 
Schneider, primul preşedinte de 
la Walt Disney, producătorul fi l-
melor animate care ne-au lumi-
nat copilăria „Regele Leu“, „Mica 
Sirenă“, „Frumoasa şi Bestia“? A 
fost primul meu fi lm, prima par-
ticipare la un festival şi primul 
meu premiu!“, povesteşte entuzi-
asmată Maria.

Motivaţia acordării acestui 
premiu sună cam aşa: „Cei cinci 
membri ai juriului au simţit că 
trebuie să încurajeze regizoarea 
să creeze noi musicaluri. Scurt-
metrajul realizat ca examen de 
an la UNATC are cântece şi ver-
suri de un umor inteligent“.

Deşi a avut ca actori colegi de 
facultate de la Bucureşti (unul 
dintre ei - Andrei Cojocaru - câş-
tigător la iUmor), musicalul a fost 
fi lmat la Galaţi. Mai mult decât 

atât, a primit contribuţia unui 
alt gălăţean celebru, dirijorul şi 
compozitorul Dan Eugen Drăgoi, 
care este nimeni altul decât tatăl 
tinerei premiate internaţional. El 
a semnat muzica, dar a şi contri-
buit la realizarea versurilor, în 
calitate de compozitor. Povestea 
a fost însă creată de Maria, por-
nind de la o experienţă personală: 
„Am transformat o mică tragedie 
a mea într-o comedie. În clasa a 
XII-a, când aveam de învăţat pen-
tru bacalaureat şi pentru faculta-
te am fost foarte bolnavă, timp de 
o lună fi ind aproape scoasă din 
circuit. S-a născut o ipohondrie, 
pe care am transferat-o persona-
jului meu, o liceană care merge la 
prima ei întâlnire, iar băiatul este 
răcit. De aici şi confl ictul, dar şi 
umorul situaţiei. Musicalul a fost 
fi lmat pe faleză într-o perioadă în 
care ploua tot timpul, apoi ieşea 
soarele şi iar ploua. Iar la montaj 
nu se mai legau scenele între ele, 
a fost greu. Unde mai pui că şi eu 
şi protagoniştii am răcit zdravăn. 
Şi acum ne mai distrăm că a fost 

MUSICAL FILMAT PE FALEZĂ ŞI PE BAC . VALOARE catedra
Tradiţii                  
şi matematică, 
într-un proiect 
Erasmus

 Şcoala „Gh. Constantin Marinescu“ 
este parteneră şi iniţiatoare în 
proiectul Erasmus+ „STEAM Time 
- Solve UNESCO Crime”, ce vizează 
dezvoltarea competenţelor matematice 
și cunoaşterea patrimoniului 
UNESCO. Participanţii din Croaţia, 
Italia, Olanda, Polonia şi echipajul 
gazdă au desfăşurat activităţi 
diverse care au vizat rezolvarea unor 
probleme de matematică, excursii 
la monumentele din patrimoniul 
UNESCO şi socializarea. Oaspeţii au 
fost întâmpinaţi cu pâine și sare în 
holul şcolii, şi-au prezentat orașele din 
care provin şi au asistat la cursuri. 
Elevii şi profesorii îmbrăcaţi în 
costume populare au recitat poezii, 
au dansat și le-au adresat întrebări 
oaspeţilor. A doua zi a fost destinată 
excursiei în Rezervaţia Biosferei 

Deltei Dunării. Plimbarea cu barca 
printre nuferi şi plauri a reprezentat 
un moment inedit, deoarece, pentru 
cei mai mulţi tineri, natura sălbatică 
este cunoscută mai ales din fi lmele 
documentare. Ziua următoare a fost 
dedicată folclorului românesc. În satul 
Şiviţa, la Muzeul „Vatra cu Dor“, am 
fost întâmpinaţi de meșterul popular 
Paul Buţa. Aici copiii au afl at despre 
rolul măştilor populare în cadrul 
sărbătorilor de iarnă, au lucrat în 
atelierul de olărit și au gustat gogoşi 
tradiţionale. Următorul popas a fost în 
Pădurea Gârboavele, unde ansamblul 
de dansuri condus de Virgil Tăbuş 
ne-a prezentat „Căluşarul“. În zilele 
următoare, oaspeţii şi gazdele au mers 
în vizită la mănăstirile din nordul 
Moldovei, Humor şi Voroneţ. Apoi au 
fost cazaţi la Sighişoara. După o vizită 
în cetate, ne-am îndreptat către satul 
Viscri, din patrimoniul UNESCO. 
Biserica fortifi cată păstrează încă vii 
ecourile unui trecut zbuciumat, când 
bărbaţii veneau la slujbă înarmaţi. 
Festivitatea de premiere a avut loc 
în ultima seară la Bucureşti. Aici 
a fost subliniat faptul că fi ecare 
participant este un ambasador al ţării 
şi culturii sale, care consolidează la 
nivel individual o nouă viziune asupra 
viitorului comun. În lumea în care se 
vor maturiza copiii de azi, graniţele 
fi zice şi barierele lingvistice vor deveni 
desuete. .  Mihai Vasile, profesor 

la Şcoala „Gh. C. Marinescu“

Lege          
despre orele                  
de sport,             
la reexaminare

DECIZIE. Președintele Klaus 

Iohannis a trimis Parlamentului spre 

reexaminare legea care prevede că 

elevii din ciclul primar pot să facă 

educaţie fi zică cu învăţătorii. În cererea 

de reexaminare, preşedintele Klaus 

Iohannis spune că “apare ca necesară 

stabilirea expresă a situaţiilor care pot 

determina imposibilitatea predării orelor 

de educaţie fi zică de către personalul 

didactic de specialitate, aceasta cu atât 

mai mult cu cât legea poate avea impli-

caţii asupra calităţii orelor de educaţie 

fi zică“.  . R.A.P.  

fi lmul care aduce boala“, poves-
teşte amuzată Maria.

În fi nal, s-a dovedit fi lmul care 
aduce premiul. Şi, probabil, nu va 
fi  singura distincţie pe care o va 
primi. Încurajată de aprecierile 
juriului, Maria Drăgoi l-a mai în-
scris şi în alte competiţii, de la 
care aşteaptă acum cu sufl etul la 
gură rezultatele. Primele roade 
le-a cules deja. Scurtmetrajul va fi  
difuzat tocmai la Londra, la un ci-
nema specializat pe musicaluri.

Despre cum a ales această ca-
rieră de regizor, mi-a relatat cu 
umor: „La fel ca mai toţi artiştii, 
am fost dusă de tata la teatru de 
mică. Am asistat la sute de repe-
tiţii şi spectacole şi am simţit că 
viaţa mea e acolo. La patru ani am 
văzut „La Traviata“, iar tata spune 
şi acum că am stat tot spectacolul 
concentrată la ceea ce se întâmplă 
pe scenă. Întâi am vrut să fi u ac-
triţă. Dar de prin clasa a VII-a am 
vrut regie, pentru că îmbină mai 
multe laturi, e mai complet. Aşa 
am început să citesc mult şi să văd 
fi lme şi piese de teatru. La exa-
menul de la facultate, care a fost 
destul de greu şi s-a desfăşurat pe 
parcursul a trei săptămâni, am 
reuşit să impresionez prin cultu-
ra pe care am reuşit s-o acumulez 
în ciuda vârstei destul de mici pe 
care o am, în comparaţie cu alţi 
candidaţi şi colegi. M-au ales pen-
tru că au văzut că sunt tenace şi 
muncitoare“. .

Maria Drăgoi, u

alături de 

Peter Schneider, 

la înmânarea 

premiului

Maria DrăgoiMaria Drăgoi  uu
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Aviz negativ pentru 
Cîţu, după dispute 
cu Teodorovici

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Senatorul liberal Florin Cîţu a 

primit aviz negativ în comisii 

pentru Ministerul Finanţelor, iar 

ministrul propus la Sănătate, 

Victor Costache, a declarat la 

audierile din Parlament că va 

demisiona dacă devine acuzat 

în dosarul de malpraxis în care 

este vizat. Ministrul Finanţelor, 

Eugen Teodorovici, i-a cerut 

ministrului nominalizat la 

Fonduri Europene să pună la 

dispoziţia anchetatorilor toate 

documentele referitoare la 

cazul lui Dan Barna, suspectat 

de nereguli în legătură cu 

proiectele europene pe care le-a 

derulat sau pentru care a fost 

consultant. 

Senatorul Marcel Vela, pro-
pus la Ministerul de Interne, a 
fost avizat marţi în comisiile de 
specialitate, el vorbind la audieri 
despre desecretizarea dosarului 
violenţelor din 10 august din 
Piaţa Victoriei şi despre o anali-
ză a activităţii DSU. Vela a fost 
avizat cu 17 voturi ”pentru” şi 
10 ”împotrivă”. "Faptul că se ţine 
secretizat creează o stare de ne-
încredere în rândul populaţiei. 
Raportul trebuie desecretizat cât 
mai repede“, a explicat Marcel 
Vela. În ceea ce priveşte critici-

le recente la adresa şefului DSU, 
Raed Arafat, ministrul propus la 
Interne a declarat că nu se poate 
pronunţa înaintea unei analize la 
nivelul ministerului.

 Ministrul nominalizat la Fi-
nanţe, Florin Cîţu, a primit aviz 
negativ în comisiile reunite de 
buget-fi nanţe din Parlament. 
Cîţu a declarat că a fost un vot 
politic, iar interpretarea preşe-
dintelui PSD al comisiei a fost că 
votul de 19-19 este negativ. "A fost 
un vot politic, 19-19. Preşedintele 
comisiei a interpretat că este vot 
negativ”, a spus Cîţu, la ieşirea de 
la audieri. Referitor la ironiile şi 
disputele cu actualul ministru de 
Finanţe, Eugen Teodorovici, Cîţu 
a precizat că încă de la începutul 
dezbaterilor a cerut ca tonul să fi e 
unul decent, dar se pare că nu s-a 
putut. Cîţu a declarat că va prelua 
schiţa de buget pe 2020 realizată 
de predecesorul său, dar că buge-
tul va căpăta ”accente liberale”.

 Ministrul propus la Sănăta-
te, Victor Costache, a fost avizat 
în comisii, el primind 14 voturi 
favorabile. Răspunzând unei în-
trebări a parlamentarului USR 
Emanuel Ungureanu, Costache a 
precizat că va demisiona imedi-
at ce statutul său în dosarul de 
malpraxis în care este implicat se 
va transforma din cel de suspect 
în cel de acuzat. „Cred în justiţia 
din această ţară. În momentul în 

care mi se va schimba calitatea de 
suspect şi voi deveni culpabil, îmi 
voi înainta imediat demisia”, a de-
clarat Victor Costache. Împotriva 
lui Victor Costache a fost făcută 
o plângere penală de către soţul 
unei paciente pe care a operat-o în 
2017 şi care a murit în spital după 
aproape o săptămână.

 Marcel Boloş a fost avizat cu 
21 de voturi „pentru”, 4 voturi 
„împotrivă” şi 6 abţineri. Boloş, 
propus la Ministerul Fondurilor 
Europene în Guvernul Orban, a 
fost audiat în comisiile reunite 

de afaceri europene. În timpul 
audierilor, ministrul Finanţelor, 
Eugen Teodorovici, i-a promis 
spirjinul său şi i-a solicitat ca, 
din poziţia de ministru, să pună 
la dispoziţia anchetatorilor toate 
documentele referitoare la pro-
iectele pentru care liderul USR 
Dan Barna a fost consultant.
”E singurul lucru pe care vă rog 
să îl faceţi, să puneţi la dispoziţia 
organelor abilitate toate informa-
ţiile necesare pentru a clarifi ca 
orice fel de speţă”, a continuat Te-
odorovici. Boloş a replicat că acest 
lucru se va întâmpla, pentru că 
este o obligaţie legală.

 Aviz favorabil a primit şi Ni-
colae Ciucă, propus ministru al 
Apărării. Acesta a declarat, după 
avizul favorabil din Parlament, 
că dacă Guvernul Orban nu va 
trece, îşi va păstra statutul de 
general în rezervă. „E o decizie 
pe care mi-am asumat-o: guver-
nul nu trece, voi păstra statutul 
de general în rezervă”, a declarat 
Nicolae Ciucă.

 Şi deputatul PNL Bogdan Ghe-
orghiu a primit aviz favorabil în 
şedinţa comisiilor reunite pen-
tru cultură ale Parlamentului. 
Au fost 14 voturi „pentru”, cinci 
„împotrivă” şi şase abţineri.

 Miniştrii propuşi la Agricul-
tură şi Mediu, Adrian Oros şi Cos-
tel Alexe, erau audiaţi încă la ora 
redactării acestei ştiri. ,

’
A fost un vot politic, 

iar interpretarea 

preşedintelui PSD 

al comisiei a fost                    

că votul de 19-19            

este negativ

FLORIN CÎŢU
ministrul nominalizat la Finanţe

AUDIEREA ÎN PARLAMENT A MINIŞTRILOR CABINETULUI ORBAN  .  COMISII

Audierile vor continua şi miercuri în comisiile parlamentare  u

Acţiune 
disciplinară 
pentru               
un poliţist

OLT. Poliţistul din Olt acuzat că a 

desfi gurat în bătaie o femeie este la a 

patra cercetare disciplinară. El a fost 

sancţionat de două ori pentru că a lipsit 

nemotivat, iar în prezent este cercetat şi 

pentru că a fost găsit beat la serviciu. Re-

prezentanţii IPJ Olt au declarat că agentul 

a fost inclus chiar şi într-un program de 

monitorizare psihologică. Bărbatul are 34 

de ani şi lucrează la IPJ Olt din 2010. El 

a fost acuzat de o femeie din oraşul Pot-

coava că a bătut-o cu pumnii, picioarele 

şi vătraiul şi a ameninţat-o că o îngroapă 

în grădină. , T.M.

 KOVESI A FOST 

ELIBERATĂ 

DIN FUNCŢIE
DIICOT. Secţia pentru 

procurori a Consiliului Superior al 

Magistraturii a hotărât înaintarea 

către preşedintele României a 

propunerii privind eliberarea din 

funcţie a Laurei Codruţa Kovesi, 

procuror în cadrul Direcţiei de 

Investigare a Infracţiunilor de 

Criminalitate Organizată şi Terorism 

- Biroul teritorial Sibiu, ca urmare a 

numirii sale în funcţia de procuror 

şef european al EPPO, începând 

cu data de 31 octombrie 2019. 

Secţia pentru procurori a Consiliului 

Superior al Magistraturii a hotărât 

şi rezervarea postului de procuror 

în cadrul Direcţiei de Investigare 

a Infracţiunilor de Criminalitate 

Organizată şi Terorism - Biroul 

teritorial Sibiu, post pe care îl 

ocupă în prezent Laura Codruţa 

Kovesi. Consiliul Uniunii Europene 

a confi rmat, la jumătatea lunii 

octombrie, numirea Laurei Codruţa 

Kovesi în funcţia de procuror-şef 

european. Ulterior, liderii grupurilor 

politice din Parlamentul European 

au confi rmat, în şedinţa Conferinţei 

preşedinţilor, numirea fostei şefe 

DNA în funcţia de procuror-şef 

al Parchetului European. Se 

preconizează că EPPO îşi va începe 

activitatea în noiembrie 2020. EPPO 

va avea sediul la Luxemburg. Laura 

Codruţa Kovesi este primul procuror 

care va conduce această instituţie 

şi urmează să preia funcţia în luna 

noiembrie. Aceasta a afi rmat, într-un 

interviu pentru agenţia Reuters, 

că vor exista „aşteptări ridicate” în 

legătură cu activitatea instituţiei, 

însă primele „rezultate credibile vor 

apărea în doi, trei ani”.  . T.M. AR
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Leul îşi ia partea cea 
mai mare în finanţarea 
firmelor gălăţene
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Chiar dacă pentru fi nanţarea 

operaţiunilor zilnice, a investiţiilor 

sau a altor proiecte utilizează 

preponderent surse interne, 

fi rmele gălăţene au început 

să apeleze mai des la credite 

bancare. Astfel, potrivit datelor 

BNR, la sfârşitul trimestrului trei 

al acestui an, valoarea creditelor 

accesate de companii era de 

peste 1,77 miliarde de lei, cu 200 

milioane de lei mai mult faţă de 

începutul lui 2019. 

În materie de autofi nanţare, fi r-
mele apelează în special la reinves-
tirea profi tului, vânzarea de active, 
credite de la acţionari sau majorări 
de capital. Principalele bariere în 
accesarea de fi nanţări bancare de 

către fi rme sunt preţul creditelor 
şi dobânzile prea ridicate, acestea 
fi ind menţionate în studiul „Carta 
Albă a IMM-urilor - 2019”, realizat 
de patronatele din CNIPMMR, de 
o treime din managerii din Regiu-
nea Sud-Est, din care face parte şi 
Galaţiul, alături de Brăila, Tulcea, 
Constanţa, Vrancea şi Buzău. De 
asemenea, fi rmele au atras atenţia 
şi asupra faptului că sunt necesare 
prea multe acte ori este prea com-
plicat să obţii un credit bancar în 
comparaţie cu alte surse de fi nan-
ţare (30 la sută). Alte piedici ar mai 
fi  lipsa garanţiilor (26,67 la sută) 
sau soluţiile fi nanciare nepotrivi-
te nevoilor fi rmelor (16,67 la sută). 
Nu în ultimul rând, sunt compa-
nii care au incertitudini prea mari 
privind situaţia fi nanciară (6,67 la 
sută) pentru a angaja un credit. În 
ciuda acestor impedimente, anul 

2019 a fost până acum unul bun 
pentru companiile gălăţene în ma-
terie de creditare. Astfel, la sfârşi-
tul trimestrului trei, conform 
datelor BNR, creditele accesate de 
agenţii economici erau de 1.776 
milioane de lei, având o pondere 
de 41,9 la sută din volumul total 
al creditelor contractate în prime-
le nouă luni ale acestui an la nivel 
judeţului Galaţi. Acest avans vine 
după ce, în aceeaşi perioadă a anu-
lui trecut, împrumuturile accesate 
de companii erau de 1.581 milioa-
ne de lei, iar la începutul acestui 
an chiar s-a înregistrat o scădere 
de până la 1.572 milioane de lei. 
Avansul creditării companiilor s-a 
bazat în special pe împrumuturile 
în moneda naţională. Astfel, în lei, 
companiile gălăţene au ajuns să ac-
ceseze credite ce totalizau, la sfâr-
şitul lunii septembrie, 1.346 mili-

oane de lei, faţă de 1.086 milioane 
de lei la începutul anului şi 1.124 
milioane de lei în aceeaşi perioadă 
a anului trecut. La creditele în valu-
tă, fi rmele gălăţene aveau, la sfâr-
şitul trimestrului trei al acestui 
an, împrumuturi în echivalentul 
a „doar” 429,7 milioane de lei, faţă 
de 486,1 milioane de lei la începu-
tul anului şi 457 milioane de lei în 
aceeaşi perioadă a anului trecut. În 
ceea ce priveşte principalele nece-
sităţi de fi nanţare, potrivit „Cartei 
Albe a IMM-urilor”, companiile 
din Regiunea de Sud-Est au men-
ţionat investiţiile imobiliare, echi-
pamentele sau tehnologia (50,00 
la sută), fi nanţarea stocurilor şi a 
capitalului de lucru (26,67 la sută), 
dezvoltarea unor produse, servicii 
sau accesarea de noi pieţe (26,67 la 
sută) şi pregătirea angajaţilor (3,33 
la sută). .

APETIT PENTRU CREDITELE ÎN MONEDA NAŢIONALĂ  .  AFACERI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Dincolo de necesarul în sine pri-
vind fi nanţarea afacerii, în alege-
rea unei bănci, companiile ţin cont 
de o serie de factori, cei mai im-
portanţi dintre aceştia fi ind puşi 
în evidenţă în studiul „Carta Albă 
a IMM-urilor 2019”, realizat de pa-
tronatele din cadrul CNIPMMR. În 
cazul agenţilor economici din Re-

giunea Sud-Est, din care face parte 
şi Galaţiul, principalul element în 
alegerea unei bănci pe termen lung 
sunt fl exibilitatea opţiunilor de 
fi nanţare şi accesibilitatea fi nan-
ţării afacerii (indicată de 53,33 la 
sută dintre companii). Un alt factor 
considerat important în regiunea 
noastră este existenţa unor servicii 
bancare disponibile online (33,33 
la sută), dar şi rapiditatea servici-
ilor şi a operaţiunilor - birocraţie 

redusă, indicată de 26,67 la sută 
dintre fi rme. Nu în ultimul rând, 
în alegerea unei bănci, managerii 
mai ţin cont de paleta de servicii 
puse la dispoziţie de bancă (13,33 
la sută), precum şi de disponibili-
tăţile în ceea ce priveşte reţeaua 
de sucursale şi interacţiunea cu 
angajaţii (3,33 la sută).

În materie de servicii, „Carta 
albă” pune în evidenţă că principa-
lele nevoi de asistenţă suplimenta-

ră din partea băncilor sunt consul-
tanţa generală în ceea ce priveşte 
mediul de afaceri, evoluţii macro-
economice, fi scale, legislative (52,02 
la sută), crearea unor oportunităţi 
de afaceri între clienţii aceleiaşi 
bănci (21,56 la sută), consultanţă 
de management al afacerii (13,21 
la sută), reprezentarea intereselor 
de afaceri ale întreprinzătorilor lo-
cali la nivelul decidenţilor politico-
administrativi (7,14 la sută). .

 MUNCITORI 

STRĂINI PENTRU 

AFACERILE 

ROMÂNEŞTI
REORIENTARE. Un 

sfert dintre companii iau în calcul 

importul de forţă de muncă, 

pentru a-şi acoperi defi citul de 

angajaţi, cererea fi ind, în special, 

pentru muncitori necalifi caţi sau 

sezonieri, relevă un studiu realizat 

de compania de consultanţă PwC 

România.“Companiile care şi-au 

exprimat această intenţie provin 

preponderent din sectoare precum 

hoteluri şi restaurante, construcţii 

sau agricultură. O tendinţă similară 

a apărut, conform studiului, în 

servicii de tip business process 

solution şi IT&C. România se 

confruntă cu un defi cit acut al forţei 

de muncă, mai ales în sectoarele 

menţionate, ca urmare a migraţiei, 

problemelor demografi ce sau ale 

sistemului educaţional din ultimele 

decenii“, precizează studiul citat.

Potrivit estimărilor PwC, pentru a 

susţine o creştere economică de 

3,5 la sută este nevoie de încă un 

milion de angajaţi, până în 2022. 

În mod paradoxal, deşi companiile 

spun că găsesc greu angajaţi, 

România are una dintre cele mai 

mari ponderi ale populaţiei inactive 

din Uniunea Europeană. Excluzând 

pensionarii şi populaţia de peste 

15 ani care urmează o formă de 

învăţământ, peste 1,1 milioane 

persoane sunt teoretic disponibile 

pentru a fi  angajate.  . O.A.C. 

Câţi agenţi 
economici 
mai are 
Galaţiul

ACTIVITATE. După 

primele trei trimestre din 2019, 

în judeţul Galaţi erau activi 

26.411 agenţi economici, cu 

766 mai mulţi faţă de aceeaşi 

perioadă a anului trecut, con-

form datelor Ofi ciului Naţional 

al Registrului Comerţului 

(ONRC). Ca formă de organi-

zare, cele mai numeroase erau 

persoanele juridice, în total 

19.314, în timp ce persoanele 

fi zice autorizate erau în număr 

de 7.097.  . O.A.C.

criterii
La ce se uită companiile când aleg o bancă
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atletism
Etapa judeţeană a pentatlonului liceenilor

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 MARIN PETRESCU
redactie@viata-libera.ro 

Pe Stadionul „Dunărea” au 
avut loc întrecerile de pentatlon 
contând pentru Olimpiada Naţi-
onală a Sportului Şcolar, faza ju-
deţeană a liceenilor. Au concurat 
elevi din şapte licee, 19 fete şi 33 

de băieţi. La fete, pe primul loc s-a 
clasat echipa Liceului cu Program 
Sportiv, urmată de cele de la Liceul 
Teoretic „Emil Racoviţă” şi Licee-
le Tehnologice „Radu Negru“ şi  
„Costache Conachi” din Pechea.

 Şi la băieţi, conform aşteptări-
lor, au câştigat cei de la LPS, urmaţi 
de Liceul Tehnologic din Tudor 
Vladimirescu, Colegiul de Indus-
trie Alimentară „Elena Doam-
na”, Liceul Tehnologic „Costache 

Conachi” Pechea, Liceul „Radu 
Negru”, Liceul „Emil Racoviţă” şi 
Liceul Teoretic „Sf. Maria”. Elevii 
atleţi au fost pregătiţi de profeso-
rii Marilena Chiţu, Maria Ciocan, 
Andreea Pleşu Tudorache, Ionuţ 
Ivaşcu, Victor Leon, Casia Basalic 
şi Sanda Asandei.

 Astfel, echipele Liceului cu Pro-
gram Sportiv s-au califi cat pentru 
etapa zonală, care va fi  organizată 
în primăvara următoare. .

Valea Mărului a câştigat 
duelul nordului
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 Echipele clasate pe locurile 

2 şi 7 în Liga a IV-a, Avântul 

Valea Mărului şi Muncitorul 

Ghidigeni, s-au întâlnit, în 

această etapă, în „derbiul 

nordului“. A fost un joc 

echilibrat, încheiat cu succesul 

vălmărenilor, la scorul de 3-2 

(la juniori, tot 3-2). 

Învingătorii au marcat prin 
Stoian, Andrei Frunză şi Ţâm-
pău, iar „muncitorii” au punc-
tat prin Petcu şi Seros. Cele 
două formaţii au prezentat ur-
mătoarele distribuţii.

  Avântul : Tofan - Dănăilă, 
Neagu, V. Popa, Serea - Sprâncea-
nă, Dajboc, Sorin Frunză, Ţâm-
pău - Stoian, Andrei Frunză. Au 

mai jucat: Ţârţâră şi Buteseacă 
(antrenor Gheorghiţă Popa).

  Muncitorul : Şerb - Feraru, 
Leca, B. Catrin, D. Scripcaru - 
Petcu, V. Scripcaru, V. Catrin, Se-
ros - Dumitraşcu şi Popa. Pe foaia 
de arbitraj au mai fost trecuţi doi 
tineri: Tănase şi O. Scripcaru (an-
trenor George Bleambu).

 În celelalte meciuri, se re-
marcă victoria clară a liderului 
Zimbrul Slobozia Conachi la Tu-
luceşti, plus scorurile categorice 
cu care au câştigat Avântul Dră-
găneşti şi Victoria Tecuci: Avân-
tul Vânători - Voinţa Cudalbi 1-1 
(10-1 la juniori), Viitorul Costache 
Negri - Quantum Club Galaţi 1-4 
(2-1), Agrostar Tuluceşti - Zimbrul 
Slobozia Conachi 1-5 (6-4), Avân-
tul Drăgăneşti - Juventus Tofl ea 
9-1 (1-1), Gloria Iveşti - Unirea 
Braniştea 2-2 (4-0) şi Victoria In-

dependenţa - Victoria Tecuci 0-6 
(0-5).

"Podiumul“ este ocupat de: 
1.Zimbrul - 27 p, 2.Valea Mărului 
- 25 p, 3-4.Iveşti şi Tecuci - câte 18 
puncte. La juniori, conduce Vic-
toria Tecuci - 27 puncte, urmată 
de Vânători - 24 p şi Juventus - 22 
puncte.

 În Liga a V-a s-au disputat 
jocurile etapei a şaptea, în care 
s-au înregistrat rezultatele: ACS 
Lascăr Schela - Voinţa Cişmele 
4-1 (derbiul primelor două clasa-
te), Foresta Şendreni - Inter Tudor 
Vladimirescu 4-0, Şoimii Folteşti 
- Avântul Matca 3-5, Mălina Smâr-
dan - Siretul Cosmeşti 6-2, Prutul 
Vlădeşti - Siretul Piscu 0-1, Vii-
torul Frumuşiţa - Zorile Griviţa 
3-4, Luceafărul Bereşti - Flacăra 
Pechea 1-2 şi Viitorul Umbrăreşti 
- Unirea Hanu Conachi 2-2.

 Regrupare în fruntea clasa-
mentului: 1. Lascăr Schela 19 p, 2. 
Foresta 16 p, 3-5. Mălina, Cişmele 
şi Pechea - cu câte 15 puncte. Pe 
ultimele două locuri, cu câte un 
singur punct, sunt echipele din 
Bereşti şi Frumuşiţa.

 Altfel, Comisia de Discipli-
nă a Asociaţiei Judeţene de Fotbal 
a rezolvat două dintre cele trei 
contestaţii din Liga a V-a, pentru 
substituire de jucători. Meciul 
Zorile Griviţa - Luceafărul Bereşti 
(pe teren, 4-1) a fost omologat cu 
scorul de 0-3, iar la confruntarea 
dintre Viitorul Umbrăreşti şi Si-
retul Piscu a rămas rezultatul de 
pe teren (2-2), contestaţia depusă 
fi ind nefondată. În al treilea caz, 
meciul Avântul Matca - Mălina 
Smârdan (pe teren 7-1) a fost amâ-
nat verdictul, fi ind nevoie de noi 
probe. .

LIGA A IV-A, ETAPA A NOUA  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
„Cupa 
României“ 
la box, 
amânată

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Pierderi 
record 
pentru              
AC  Milan

FOTBAL. Celebrul club italian de 

fotbal AC Milan a înregistrat o pierdere 

record de 145,9 milioane euro în 2018, 

conform bilanţului aprobat luni de 

adunarea generală a clubului. În total, 

clubul „rossonero“ a cumulat aproape 

o jumătate de miliard de euro pierderi în 

ultimele şase sezoane şi a fost exclus în 

această vară din Europa League, pentru 

violarea regulilor fair play-ului fi nanciar. 

AC Milan ocupă doar locul 12 în Serie 

A, la şapte puncte distanţă de locul 4, 

ultimul care asigură un loc în Liga Cam-

pionilor.  . M. Căpăţînă

BOX. Federaţia de Box se 

încurcă în propriul calendar com-

petiţional. Conform acestuia, etapa 

fi nală a „Cupei României“ pentru 

tineret trebuia să se dispute pe 

7 noiembrie, într-o localitate încă 

nedesemnată, însă competitorii 

au afl at, deocamdată pe căi 

neofi ciale, că turneul ar fi  fost amâ-

nat. Oricum, antrenorul gălăţean de 

la CSM Dunărea, Costel Burlacu, 

are pregătit un lot valoros, format 

din următorii pugilişti: Iuli Bârsă-

nescu (categoria 52 kg), Gabriel 

Munteanu (60 kg), Robert Ioviţă 

(64 kg) și Robert Mitrofan (60 kg). 

Acesta din urmă, component al 

lotului naţional de tineret, se afl ă în 

pregătire la Galaţi, Balcaniada din 

Turcia fi ind şi ea amânată în ultimul 

moment, din cauza confl ictului 

armat din Siria, delegaţia României 

fi ind întoarsă din drum.

HANDBAL. Campionatul 

naţional de junioare II a continuat 

cu un nou meci câştigat de formaţia 

CSM Galaţi, antrenată de Sanda 

Asandei. Junioarele gălăţene au 

învins pe teren propriu echipa CSS 

Medgidia, scor 41-17, în Grupa B. 

Patru dintre gălăţence s-au situat 

în fruntea marcatoarelor, cu câte 5 

reuşite: Sorana Chiriac, Flavia Căli-

na, Elena Ciuntu şi Miruna Chiriluţă. 

În alte trei meciuri s-au înregistrat 

rezultatele: CSS Galaţi - LPS Brăila 

26-36 (junioare II), respectiv CSS 

Galaţi-CSM Galaţi 31-34 şi Handbal 

Art- CSS Tulcea 27-17 (junioare III). 

.

Avântul Valea Mărului rămâne la doar două puncte în spatele liderului u
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astăzi, la Turneul Campioanelor
Halep o întâlneşte pe deţinătoarea trofeului

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Românca Simona Halep, locul 
5 WTA, va juca împotriva campi-
oanei en-titre, Elina Svitolina, în 
al doilea meci din Grupa Violet de 
la Turneul Campioanelor.

Halep se afl ă la a șasea prezen-
ţă consecutivă în Turneul Cam-
pioanelor, în timp ce Svitolina, 
câştigătoarea ediţiei anterioare, a 

intrat la limită între primele opt 
competitoare din lume, după un 
sezon în care nu a obţinut niciun 
trofeu WTA. În duelurile directe, 
scorul este egal, 4-4, dar Simona 
s-a impus în cele două dueluri din 
acest sezon, în semifi nale la Wim-
bledon cu 6-1, 6-3 (turneu câștigat 
de româncă) şi în semifi nale la 
Doha cu 6-3, 3-6, 6-4. Svitolina a 
mai jucat semifi nale la US Open, 
unde a pierdut în faţa Serenei 

Williams, iar la Australian Open 
a ajuns până în sferturi.

 Partida dintre Simona Halep 
și Elina Svitolina se va disputa, 
astăzi, de la ora 12.30, iar cea din-
tre Bianca Andrescu și Karolina 
Pliskova, nu înainte de ora 14.00.

 În clasamentul grupei, Svitoli-
na se afl ă pe primul loc, după vic-
toria în faţa Karolinei Pliskova, 7-6 
(12), 6-4, iar Simona Halep este pe 
locul secund, cu succesul în trei 

seturi (3-6, 7-6 (6), 6-3, în disputa 
cu Bianca Andreescu.

 În cealaltă grupă, lucrurile 
s-au schimbat marţi, când Naomi 
Osaka s-a retras, din cauza unei 
accidentări la umăr, fi ind înlo-
cuită de Kiki Bertens, fi nalista 
de la WTA Elite (turneul mic al 
campioanelor - pentru jucătoarele 
afl ate pe poziţiile 9-16 WTA). Ieri, 
Ashleigh Barty, liderul mondial, a 
fost învinsă cu Kiki Bertens. ,

Dinamo, 
scoasă 
pe tarabă 
de Negoiţă

FOTBAL. Clubul de fotbal Dina-

mo a organizat o conferinţă de presă în 

care principalul acţionar, Ionuţ Negoiţă, 

a anunţat că vinde pachetul majoritar. 

1 leu este suma cerută de fi nanţatorul 

alb-roșiilor, însă cel care va veni să preia 

gruparea din Ştefan cel Mare va trebui 

să plătească datoriile la zi, adică 500.000 

de euro. „Societatea este evaluată la 3 

milioane de euro, cu baza de pregătire, 

terenuri și tot ce include ea, chestiuni 

palpabile, valoare reală. Lotul de jucători 

este o altă discuţie și are o altă valoare“, a 

precizat Ionuţ Negoiţă.  , M. Căpăţînă

Rezultat pozitiv 
în primul test serios 
al sezonului

ECHIPA GĂLĂŢEANĂ A SCOS UN PUNCT ÎN MECIUL DE LA BRAŞOV  .  HOCHEI

  u foto Daniel Maximilian Milata

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa de hochei CSM 

„Dunărea“ Galaţi a trecut cu 

bine de primul test cu adevărat 

edifi cator din acest sezon, 

obţinând un punct din partida 

jucată în deplasare cu adversara 

din fi nala ediţiei trecute de 

campionat, Corona Braşov. 

Meciul a fost decis la „shoot-
out”, după ce la fi nalul obişnui-
telor 60 de minute scorul a fost 
egal, 2-2. La şuturile de departa-
jare, cei de la Corona au fost mai 
inspiraţi, astfel că scorul fi nal a 

fost 3-2 pentru echipa braşovea-
nă, care a acumulat două puncte 
în clasament, iar formaţia gălă-
ţeană unul.

 Prima repriză a fost una ”cu-
minte”, fără goluri şi doar cu câte 
o singură eliminare de fi ecare 
combatantă. În repriza a doua, 
scorul a fost deschis de gălăţea-
nul Irimia (minutul 26), Corona 
a egalat peste trei minute şi a 
trecut la conducere cu un minut 
şi trei secunde înaintea pauzei, 
într-un moment de superioritate 
numerică.

 În a treia repriză, CSM Galaţi a 
egalat în minutul 54, prin funda-
şul Istvan Nagy, ajungându-se cu 
scorul de 2-2 la intrarea în repriza 
suplimentară, în care nu s-a mai 
înscris. Echilibrul din acest meci 

este evidenţiat şi de raportul şu-
turior înregistrat în raportul de 
joc: 39-39.

Antrenorii formaţiei gălăţe-
ne s-au declarat mulţumiţi de 
evoluţia sportivilor lor, având 
concluzii pozitive. „Echipa s-a 
prezentat bine, cu randament în 
creştere al majorităţii jucătorilor. 
Avem motive să fi m mulţumiţi, 
inclusiv de rezultat, pentru că 
la shoot-out ţine şi de noroc, iar 
pentru echipa noastră a fost pri-
mul meci cu adevărat serios. Mai 
sunt totuşi aspecte de reglat, mai 
avem de lucrat, cu multă muncă”, 
a spus antrenorul secund Cornel 
Chiriţă.

 Tehnicianul gălăţean a preci-
zat că sunt difi cultăţi în ajunge-
rea la un nivel ridicat al formei 

sportive, din cauza programului 
competiţional. „Luna viitoare 
avem doar patru meciuri, două 
cu Sportul şi două cu Gheor-
gheni, iar jucând atât de rar este 
foarte greu să ai ritm de joc. Nici 
la antrenamente nu poţi avea 
atmosfera ideală, fără plăcerea 
meciurilor”, a mai spus Cornel 
Chiriţă.

 Următoarele jocuri pentru 
formaţia gălăţeană vor fi  la Gheor-
gheni, pe 12 şi 13 noiembrie, cu 
precizarea că nu sunt excluse noi 
modifi cări, mai ales că în perioa-
da 7-10 noiembrie va fi  o acţiune a 
echipei naţionale, participarea la 
un turneu Challenge Cup, alături 
de echipele Estoniei, Lituaniei, 
Letoniei, Ucrainei şi cea de tineret 
(Under 20) din Kazahstan. ,

 OBIECTIV  

DEPĂŞIT CU MULT

HALTERE. România a 

încheiat Campionatele Europene 

de haltere pentru juniori şi tineret, 

desfăşurate la Bucureşti, în perioada 

17-27 octombrie, cu un bilanţ de 25 

de medalii: 4 de aur, 11 de argint şi 

10 de bronz. Preşedintele Federaţiei 

Române de Haltere, gălăţeanul 

Nicu Vlad (foto), a spus că s-a 

depăşit obiectivul stabilit iniţial şi 

că îl bucură foarte mult cele opt 

medalii câştigate la proba olimpică. 

„S-au bătut foarte multe recorduri 

de cadeţi, juniori şi tineret, deci 

nivelul competiţional a fost extrem 

de înalt. Obiectivul total a fost clar 

depăşit, dar ne bucură în special 

cele opt medalii câştigate la 

probele olimpice. E un lucru foarte 

bun pentru noi, pentru că avem 

sportivi care au şanse de califi care 

la Tokyo, iar aceste califi cări au loc 

până la sfârşitul lunii aprilie a anului 

viitor“, a spus preşedintele. Din 

punctul de vedere al preşedintelui, 

cea mai neaşteptată medalie 

a fost bronzul lui Andrei Roman 

cucerit la smuls (categoria 109 

kg, categoria tineret, Under 

23). România avea ca obiectiv 

câştigarea a 5-7 medalii la această 

competiţie, care a fost criteriu de 

califi care la Jocurile Olimpice de la 

Tokyo din 2020. . M. Căpăţînă AR
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Marea Britanie 
se îndreaptă 
spre alegeri anticipate
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Guvernul britanic condus 

de premierul Boris Johnson 

va accepta un amendament 

prezentat de partidele de 

opoziţie privind organizarea 

de alegeri în data de 12 

decembrie, a anunţat marţi 

BBC, citând surse apropiate 

biroului şefului executivului de 

la Londra. 

Boris Johnson a declarat luni 
că va încerca să forţeze o încer-
care de a pune capăt blocajului 
politic provocat de Brexit. El a 
promis să prezinte o nouă mo-

ţiune pentru alegeri anticipate, 
după ce prima, care prevedea 
organizarea scrutinului pe 12 
decembrie, a fost respinsă de 
Camera Comunelor. În şedinţa 
de luni, cu 299 de voturi pen-
tru şi 70 împotrivă, Johnson nu 
a reuşit să obţină majoritatea 
de două treimi necesară pen-
tru a trece moţiunea. Al doilea 
proiect de lege care propune 
organizarea de alegeri pe 12 
decembrie va avea nevoie doar 
de o majoritate simplă, de 320 
de deputaţi, pentru a trece. "Nu 
vom permite acestei paralizii să 
continue şi, într-un fel sau altul, 
trebuie să organizăm alegeri“, a 
spus premierul britanic, potri-

vit agenţiei de ştiri Press Asso-
ciation. "Această Cameră nu mai 
poate ţine ţara ostatică“, a mai 
spus Johnson, care nu mai are 
majoritate în parlament.

Ratificarea acordului de Bre-
xit obţinut de Boris Johnson a 
fost respinsă de deputaţi pe 19 
octombrie, care erau de acord 
în principiu cu acordul, dar nu 
şi cu calendarul de trei zile pen-
tru a-l analiza şi a-l vota. John-
son a fost obligat să înainteze 
Bruxellesului o cerere de amâ-
nare cu trei luni a Brexitului, 
împotriva voinţei sale.

Boris Johnson a acceptat luni 
termenii Uniunii Europene pri-
vind o "amânare fl exibilă“ a 

Brexitului (sau "fl extension“), 
potrivit cărora Londra are ter-
men până la 31 ianuarie 2020 să 
părăsească blocul comunitar.

Statele UE au convenit săptă-
mâna trecută asupra necesităţii 
unei a treia amânări a Brexitu-
lui pentru a evita o ieşire nere-
glementată şi s-au pus de acord 
să ia o decizie asupra subiectu-
lui prin procedură scrisă, fără 
a fi  necesară convocarea unui 
summit.

Regatul Unit trebuia iniţial 
să părăsească UE pe 29 martie 
2019, o dată-limită amânată deja 
în două rânduri, mai întâi până 
la 12 aprilie şi apoi până la 31 
octombrie. .

DUPĂ BLOCAJUL POLITIC PRIVIND ACORDUL BREXIT  .  LONDRA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Joshua Wong, lider al mişcării 
pro-democraţie în Hong Kong, a 
anunţat marţi că i-a fost invalida-
tă candidatura pentru viitoarele 
alegeri locale, în condiţiile în care 
fosta colonie britanică trece prin 
cea mai gravă criză politică de 
după retrocedarea sa Beijingului, 
în 1997, informează AFP. "Con-
damn ferm faptul că guvernul se 

dedă unei fi ltrări politice şi cen-
zurii şi mă privează de drepturile 
mele politice“, a declarat Joshua 

Wong, 22 de ani, student la ştiin-
ţe politice, într-un comunicat pe 
pagina sa de Facebook.

Wong, care a fost în 2014 chi-
pul "Mişcării umbrelelor“, ce a 
paralizat centrul oraşului vreme 
de peste două luni, a precizat că 
unul dintre responsabilii alegeri-
lor din noiembrie a apreciat drept 
nevalabilă candidatura sa. Un 
purtător de cuvânt al guvernului 
a declarat că această respingere 
se explică prin faptul că Wong a 

militat pentru dreptul la "auto-
determinare“ al Hong Kongului, 
ceea ce contravine spiritului Le-
gii Fundamentale, "miniconsti-
tuţia“ fostei colonii britanice.

Hong Kongul este de la începu-
tul lui iunie scena unor acţiuni 
şi manifestaţii aproape zilnice, 
menite să denunţe regresul liber-
tăţilor şi ingerinţa tot mai mare 
a Chinei în problemele regiunii 
semiautonome, dar să şi ceară 
reforme democratice. .

Candidat invalidat la alegerile din Hong Kong

Reuniune 
privind 
combaterea 
extremismului

GERMANIA. Miniştrii de Inter-

ne din cele mai mari şase state UE s-au 

reunit marţi, la Munchen, pentru a dezbate 

aspecte ale combaterii extremismului şi a 

terorismului în Europa, a anunţat Ministe-

rul Afacerilor Interne german. Reuniunea, 

care se va încheia miercuri, va include 

combaterea extremismului de dreapta, a 

antisemitismului şi a conţinutului online cu 

caracter terorist. De asemenea, participanţii 

vor discuta despre securitatea reţelelor 5G. 

La reuniune participă miniştri din Germa-

nia, Franţa, Italia, Marea Britanie, Spania şi 

Polonia.  . O.A.C. 

 TRUPUL                      

LUI AL-BAGHDADI, 

ARUNCAT                 

ÎN MARE
PROCEDURĂ. Ră-

măşiţele trupeşti ale lui Abu Bakr al-

Baghdadi au fost aruncate în mare, 

după raidul militar american care 

l-a vizat pe liderul grupării Statul 

Islamic (SI) în Siria, au confi rmat 

responsabili ai Pentagonului. 

Această ceremonie de aruncare în 

mare aminteşte de cea a lui Osama 

ben Laden din 2011, după moartea 

liderului Al-Qaida în urma unui atac 

al unei unităţi americane de elită 

la ascunzătoarea sa din Pakistan. 

Rămăşiţele lui Baghdadi au fost mai 

întâi analizate pentru a-i confi rma 

identitatea, în urma examinării unei 

probe de ADN.  . O.A.C. 

 JURNALUL                   

LUI DONALD 

TUSK
CARTE. Preşedintele la fi nal 

de mandat al Consiliului European, 

Donald Tusk, va publica un jurnal 

despre perioada în care s-a afl at 

la vârful politicii europene. Intitulat 

„Szczerze“ („Sincer vorbind“), cartea 

va fi  lansată iniţial în poloneză pe 

12 decembrie, dar publicarea în 

alte limbi este posibilă pe parcurs. 

Jurnalul începe cu primele zile după 

asumarea funcţiei de preşedinte 

al Consiliului European, în 2014, şi 

menţionează atacurile teroriste de 

la Paris şi Bruxelles, criza migraţiei 

care a zguduit Europa în 2015, saga 

Brexitului şi uciderea primarului 

oraşului Gdansk, Pawel Adamowicz.  

. O.A.C. AR
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Problemele „de 
acasă“ ne afectează 
munca şi imaginea
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Când lucrurile merg bine, ne este 

ușor să avem emoţii și experienţe 

pozitive, care duc adesea la 

o motivaţie și productivitate 

sporite la locul de muncă. Cu 

toate acestea, în perioadele de 

criză, cu greutăţi și stres în viaţa 

personală, poate fi  foarte difi cil să 

lași sentimentele negative acasă 

și să nu le permiţi să interfereze 

cu viaţa ta profesională.

Potrivit psihologului Angela 
Nuțu, cu toții ne confruntăm 
cu un eveniment de viață stre-
sant sau o criză personală care 
amenință să ne distragă atenția 
și concentrarea. “Un divorț, boala 
unui membru al familiei, proble-
me în creșterea copilului. Poate 
că tocmai ai întrerupt o logodnă 
sau ai încheiat o relație lungă. Sau 
tocmai ai afl at că partenerul tău 
te înșală. Oricare ar fi  provocarea 
ta personală, concentrarea la lo-
cul de muncă devine probabil se-
cundară sau aproape imposibilă 
atunci când ai astfel de probleme 
în minte, însă trebuie să îți păs-
trezi calmul și să găsești resursele 
necesare pentru a-ți putea conti-
nua munca”, afi rmă specialistul.

Cinci sfaturi 
pentru a combate criza

1. Ţine sub control stresul şi 
eliberează anxietatea! “Fă ceva 
care să te ajute să eliberezi an-
xietatea, înainte de a se instala 
prea puternic în viața ta. Scrie, 
fă sport, fă plimbări lungi, apucă-
te de yoga. Alege o activitate care 
te determină să te concentrezi în 
profunzime și așa reușești să dai 
drumul tensiunii și anxietății. Fă 
multă mișcare și apoi asigură-te 
că dormi sufi cient”, spune Angela 
Nuțu.

2. Atenţie la vicii! “De cele 
mai multe ori, stresul te deter-
mină să te apropii și mai ușor de 
un viciu. Fie că este vorba despre 
fumat, consum de alcool, cheltu-
ieli suplimentare, jocuri de noroc 
sau alte dependențe, toată lumea 
are puncte slabe. În timp ce vici-
ile pot crea senzația de uitare de 
sine și pot ameliora imediat une-
le sentimente stresante, în fi nal 
acestea vor înrăutăți lucrurile și 
vor crește nivelul de stres și anxi-
etate”, susţine psihologul.

sfaturi
Cum controlăm crizele personale

3. Evită dependenţa socială!
“Rămânem  în  zona  dependențelor 
- lasă telefonul deoparte și apelea-
ză la o voce reală. Ai fi  surprins 
cât de liniștitor poate să fi e să 
reușești câteva ore pe zi să stai de-
parte de iluzia socializării online. 
Limitează-ți timpul petrecut ur-
mărind ce fac alții, cum fac alții, 
cum le este celor din jur. Petrece 
timp offl ine cu familia și prietenii 
sau stai pur și simplu singur cu 
activitățile tale, și ai să vezi cum 
la fi nalul zilei nivelul de stres va 
fi  puternic diminuat”, explică psi-
hologul Angela Nuțu.

4. Stabileşte câteva limite 
de bază cu prietenii şi familia! 
“Unii oameni se simt mai confor-
tabil dacă se confruntă cu proble-
mele și tragediile lor. Alții se simt 
mai bine dacă se întorc la muncă 
cât mai curând posibil, pentru a 
se concentra și pe altceva decât pe 
grijile personale. Este important 
să știi în ce situație te simți cel mai 
confortabil. Dacă alegi să îți con-
tinui cât se poate de normal mun-
ca, va trebui să stabilești limite 
cu familia și prietenii care vor în-
cerca să rămână în permanență 
în contact cu tine. Vor trebui să 
înțeleagă că locul tău de muncă 
este un spațiu în care îți dorești 
să te distanțezi de piedicile din 
viața personală și ai nevoie să te 
gândești doar la munca ta”, este 
de părere specialistul.

5. Solicită ajutor! “Psihologii, 
terapeuții și consilierii pentru 
dezvoltare personală pot juca 
un rol important pentru a te 
ajuta să depășești o criză. Un 
bun consilier pentru dezvoltare 
personală te va ghida cu grijă și 
răbdare în cadrul unui proces de 
autocunoaștere și transformare, 
să explorezi și să depășești di-
verse stări sau situații cu care te 
confrunți în evoluția personală și 
profesională, valorifi când și dez-
voltând resursele și potențialul 
propriu. În fi nal, indiferent prin 
ce criză treci, important este să 
îți amintești că trecem cu toții și 
prin vremuri întunecate în viață 
și este normal să avem momen-
te de slăbiciune, de nesiguranță, 
este în regulă să nu știm întot-
deauna cum să facem față pro-
blemelor care ne schimbă viața. 
Și este, de asemenea, normal și 
sănătos să căutăm ajutor și să 
ne lăsăm ghidați de oameni cu 
pregătire și experiență”, explică 
Angela Nuțu, vicepreședintele 
Asociației Române de Hipnoză.

Cursurile, 
o variantă de revenire 
pe făgaşul normal

„Există, din fericire, tot mai 
multe cursuri pentru dezvoltare 
personală, în care putem învăța 
cum să ne gestionăm perioadele 
de criză, cum să lucrăm cu pro-

Cum adopţi 
un câine 
fără stăpân 

UTIL. Sunteţi în căutarea unui 

companion necuvântător, a unui 

paznic pentru curte sau vreţi să oferiţi 

o casă unui căţel fără stăpân? Nimic 

mai simplu: puteţi adopta un patruped 

din adăposturile Ecosal. Nu trebuie 

decât ca, în momentul în care mergeţi 

să vă alegeţi „prietenul“, să aveţi o 

copie a cărţii de identitate, copia 

unei facturi de utilităţi şi o dovadă de 

venit. Căţeii din adăposturile publice 

au carnet de sănătate, microcip, sunt 

deparazitaţi, sterilizaţi şi vaccinaţi.       

. M.Constandache

Invitaţie
Scrieţi-ne!

Familia voastră are nevoie u

de ajutor? Cunoaşteţi vreo 

altă familie afl ată într-o 

situaţie-limită sau care are 

o poveste în măsură să 

servească drept exemplu 

şi altora? V-aţi confruntat, 

în viaţa de familie, cu 

probleme a căror rezolvare 

le-ar putea fi  de folos şi 

celorlalţi? În toate aceste 

cazuri, scrieţi-ne pe adresa

redactie@viata-libera.ro

sau în plic, pe adresa

Str. Domnească nr. 68,

cu menţiunea „Pentru 

pagina Familia“, iar noi vom 

spune povestea voastră 

tuturor gălăţenilor.

 

. Cazul Elenei Orac, tânăra de 24 

de ani, din Galaţi, care de cinci 

ani se luptă cu o boală pentru 

care tratamentele defi nitive sunt 

deocamdată în stadiu experimental, 

a impresionat mii de oameni. Situaţia 

Elenei, pentru care există o rază de 

speranţă în tratarea sclerozei multiple 

cu transplant de celule stem, în Rusia, 

poate fi  considerată una de pionierat, 

în sensul că acolo, la Moscova, 

există printre puţinele, dacă nu unica 

şansă de aplicare a unui tratament 

cu efecte pe termen lung, poate 

ireversibile. Costul terapiei este însă 

unul mare, de 60.000 de euro, sumă 

din care Elena şi soţul ei au reuşit 

să strângă, până acum, ca urmare a 

mediatizării cazului în paginile „Vieţii 

libere“ şi pe reţelele sociale, în jur de 

14.000 de lei. Elena are însă nevoie 

de peste 280.000 de lei, ca să ajungă 

la „Pirogov Hospital A.A. Maximov 

Clinic“ din Moscova, sumă pe care 

ar trebui să o aibă până cel târziu în 

luna februarie a anului viitor, când a 

fost programată pentru consultaţie 

şi intervenţia de transplant. „Dacă nu 

voi strânge banii, nu pot spera decât 

că vor accepta să mă reprogrameze, 

dar timpul e foarte important, pentru 

că deşi fac un tratament injectabil 

pentru ameliorarea efectelor bolii, de 

la un an la altul îmi sunt descoperite 

noi leziuni“, ne-a spus, zilele trecute, 

Elena Orac. 

Mobilizare pe Facebook 
Pentru sprijinirea Elenei cu bani, 

oamenii de bine, cei care o cunosc 

şi cei care au afl at de ea abia în 

acest context s-au mobilizat şi au 

iniţiat diverse acţiuni de strângere 

de fonduri. Licitaţii de bunuri 

personale sau pur şi simplu apeluri 

de solidaritate au fost lansate 

din toate direcţiile, de la şcoala 

gimnazială unde a învăţat tânăra, 

la Universitatea „Dunărea de Jos“, 

unde este acum studentă. Cei care 

vor să o sprijine pe tânăra gălăţeancă 

cu bani ca să poată strânge suma 

necesară deplasării şi tratamentului 

la clinica din Moscova o pot face 

printr-un simplu click, accesând 

pagina de Facebook „Împreună 

pentru Orac Elena Marcela“ şi 

contribuind la strângerea de fonduri 

iniţiată special pentru această cauză. 

Cei care nu pot accesa această 

variantă, pot dona bani în contul 

deschis la Banca Transilvania, 

pe numele Elena Maricela Orac: 

RO70BTRLRONCRT0307491501, 

ori pot recurge la soluţia unei sponsorizări.  

.  M. Constandache

ajutor

DONAŢII ONLINE 

PENTRU LUPTA             

ELENEI                   

CU SCLEROZA

priile emoții, cum să îi ajutăm pe 
ceilalți să depășească momente-
le de stres și să-și rezolve proble-
mele. Deschiderea tot mai mare 
către cunoașterea interioară și 
lucrul cu sinele, precum și po-
sibilitatea de a accesa mult mai 
ușor toate aceste cunoștințe re-
prezintă un pas imens pe care 
l-am făcut ca societate în ultimii 
ani. Dacă îți dorești să fi i propriul 
ghid sau vrei să înveți cum să-i 
susții pe alții în procesul lor de 
transformare, prin intermediul 
unor tehnici și instrumente spe-
cifi ce, o poți face devenind chiar 
tu consilier dezvoltare persona-
lă”, conchide psihologul Angela 
Nuțu. (surse online) .AR
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

octombrie

30

1735  u  Se naşte JOHN ADAMS 
(m. 1826), om politic, al doilea 
preşedinte al SUA (1797-1801).
1823  u  Încetează din viaţă 
EDMUND CARTWRIGHT (n. 1743), 
inventator britanic. A inventat 
războiul de ţesut industrial.
1858  u  Se naşte Duiliu Zamfirescu 
(m. 1922), poet, prozator, 
vicepreşedinte al Academiei 
Române.
1871  u  Se naşte PAUL VALERY 
(m. 1945), scriitor francez, membru 
al Academiei Franceze.
1888  u  Americanul John L. Loud a 
patentat pixul.
1910  u  Încetează din viaţă JEAN 
HENRI DUNANT (n. 1828), 
fondatorul Crucii Roşii.
1921  u  S-a organizat prima cursă 
motociclistă pe traseul Galaţi - 
Tecuci - Galaţi.
1930  u  Premiera filmului 
„Ciuleandra”, primul film sonor 
vorbit în limba română.
1955  u  Încetează din viaţă 
Agricola Cardaş (n. 1883 la 
Galaţi), agronom, profesor. A 
organizat şi condus Şcoala Practică 
de Agricultură de la Ţigăneşti - 
Tecuci (1910-1914). * Încetează 
din viaţă Dimitrie Gusti (n. 1880), 
sociolog, preşedinte (1944-1946) al 
Academiei Române.
1957  u  Se naşte la Cosmeşti, jud. 
Galaţi, DAVID SAVA, pictor, 
designer vestimentar, preşedinte al 
UAPR - Filiala Galaţi.
1994  u  Se organizează, la Bucureşti 
(30 octombrie - 6 noiembrie), 
primul târg de carte educaţională 
din România, “Gaudeamus”. Din 
1999, târg internaţional.
2011  u  Se desfăşoară la Galaţi 
(30 octombrie - 4 noiembrie), 
ediţia a XIX-a a Festivalului 
Internaţional de Animaţie 
“Gulliver”.
2017  u  Încetează din viaţă 
MIRCEA DRĂGAN (n. 1932), 
regizor film, critic de film, 
pedagog, laureat cu premii 
naţionale şi străine. V.G.

Începe domnia lui 
Constantin Brâncoveanu 
în Ţara Românească
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Constantin Brâncoveanu (născut pe 15 august 1653), 
boier de neam mare, a fost crescut de unchiul său, stol-
nicul Constantin Cantacuzino, unul dintre cei mai de 
seamă învăţaţi ai vremii. Rămas singur moştenitor al 
averii părinteşti, după moartea celor doi fraţi mai mari, 
s-a căsătorit cu Marica, nepoata lui Antonie Vodă, cu 
care a avut patru fi i: Constantin, Ştefan, Radu şi Matei. 
În 1678, când unchiul său, Şerban Cantacuzino, a ajuns 
domnitor, Constantin Brâncoveanu a fost înaintat trep-
tat până la treapta cea mai înaltă a ierarhiei boiereşti, 
îndeplinindu-şi cu abilitate şi succes toate misiunile ce îi 
fuseseră încredinţate. După moartea lui Şerban Cantacu-
zino, în octombrie 1688, la stăruinţele tuturor boierilor 
şi dregătorilor ţării, Constantin Brâncoveanu a primit, la 
28 octombrie, acelaşi an, 1688, scaunul de domn al Ţării 
Româneşti, fi ind uns de mitropolitul Teodosie. Domnia sa 
(1688-1714) corespunde unor importante schimbări eco-
nomice, sociale, politice şi culturale. Timp de un sfert 
de veac, în contextul decăderii Imperiului Otoman şi al 
războaielor care angajau marile puteri din vecinătatea 
hotarelor ţării, Brâncoveanu a reuşit, prin inteligenţă şi 
intuiţie politică, să transforme Ţara Românească într-un 
important centru diplomatic european. Perioada domni-
ei sale a reprezentat una intre cele mai strălucite epoci 
ale culturii vechi româneşti. Astfel, el a ridicat o serie de 
biserici şi mănăstiri: Biserica de la Potlogi (Dâmboviţa), 
cea de la Mogoşoaia, Mănăstirea Hurezi [sau Horezu], 
Brâncoveni, Mamul (Vâlcea), Biserica Sfântul Sava, Bise-
rica Sfântul Gheorghe Nou din Bucureşti ş. a., refăcând şi 
consolidând, totodată, multe dintre cele existente. De ase-
menea, literatura [îndeosebi cea religioasă] a cunoscut o 
deosebită dezvoltare, prin folosirea pe scară tot mai largă 
a tiparului, iar arhitectura, defi nită de elemente şi trăsă-
turi noi, specifi c brâncoveneşti, a cunoscut o perioadă de 
maximă înfl orire. Cu abilitate diplomatică, Brâncoveanu 

a trebuit să reziste cererilor venite din partea imperialilor 
de a închina ţara, dar şi presiunii otomane. Cu timpul, 
relaţiile cu Poarta au început să se înrăutăţească, iar ce-
rerile de pungi de aur pe care trebuia să le plătească ţara 
au sporit. În 1714, Constantin Brâncoveanu, împreună 
cu toată familia sa, fi ii Constantin, Ştefan, Radu, Matei 
şi sfetnicul Ianache Văcărescu, au fost prinşi şi duşi la 
Istanbul, fi ind, totodată, deposedaţi de toate bunurile 
din ţară. La Constantinopol, domnitorul şi fi ii lui au fost 
aruncaţi în temniţa numită „Şapte Turnuri”. În timpul 
chinurilor la care au fost supuşi Brâncoveanu şi fi ii lui, 
turcii i-au propus domnitorului încetarea acestora, anu-
larea pedepsei cu moartea şi chiar înapoierea domniei, 
dacă va da Porţii fabuloasa sumă de 20.000 de pungi de 
aur şi dacă se va lepăda de credinţa creştină. Brâncoveanu 
nu şi-a renegat credinţa. Ca urmare au fost condamnaţi la 
moarte. Sfetnicul Ianache şi cei patru fi i ai domnitorului 
au fost decapitaţi pe rând, iar la sfârşit a fost decapitat 
însuşi Constantin Brâncoveanu, în ziua sărbătorii Ador-
mirii Maicii Domnului, 15 august 1714, când împlinea 
60 de ani. Rămăşiţele domnitorului au fost aduse în ţară 
abia în 1720 şi îngropate la Biserica Sfântul Gheorghe 
Nou din Bucureşti. Pentru viaţa lor şi pentru tăria cu care 
şi-au apărat credinţa ortodoxă, Sfântul Sinod i-a declarat 
martiri şi sfi nţi, fi ind pomeniţi în fi ecare an pe data de 
16 august. .

istorie
Octombrie 1688

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţie de 
pictură, sculptură şi grafică organizată 
de Societatea Artiştilor Figurativi din 
România.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de  u

Artă   Expoziţie de pictură semnată Teodor 
Vişan.
 Muzeul de Istorie   u  Expoziţiile: “160 
de ani de la Unirea Principatelor Române 
(1859-2019). Istorie şi patrimoniu 
muzeistic”, “Repere istorice în filatelie 
(1862-1942)”, “CENTENart”, “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-
lea - începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Sistemul 

monetar românesc - 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor 
Române”.
 Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)   Expoziţia 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”.
 Casa Rurală “Ion Avram  u

Dunăreanu” (comuna Suhurlui)   
Expoziţia “Ambient tradiţional românesc”.
 Casa Colecţ iilor (Galaţ i) şi Casa  u

“Hortensia Papadat-Bengescu” 

(comuna Iveşti)   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţ ii Creştine    Expoziţia 
“Mir şi borangic”, de Camelia Ionescu 
Popa.

 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţiile: “Dunărea 
la Galaţi”, Laurenţiu Lupaşcu, “Cochilii, 
nestemate ale mării”, “Pe culmile Carpaţilor”, 
“Tentacule şi tentacule”,”Ihtiofauna bazinului 
hidrografic al cursului inferior al Dunării”, 
Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul 
şi Observatorul Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  sediul 
central de pe strada Mihai Bravu, cât şi la 
filiale după următorul program: de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 20,00, sâmbăta 
închis şi duminica deschis de la 8,00 la 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”   10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

RĂCIRE. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, cerul va fi  înnorat. Temperatura va atin-

ge valoarea maximă de 11 de grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 4 grade Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 20 la sută. 

Vântul va sufl a slab, cu o viteză de până la 

15 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 768 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 75 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:44 am

apune

54:59 pm

meteo 30 octombrie România & Europa 

Timişoara

14  44

Cluj
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Bucureşti
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Galaţi
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Constanţa

14 1212

Braşov

7  33

Londra

11  88

Paris
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Madrid
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Puteţi să faceţi tranzacţii 

avantajoase. Vă sfătuim să nu 

luaţi decizii în grabă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă recomandăm ca astăzi să 

vă concentraţi la ce aveţi de 

terminat.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă sfătuim să amânaţi activităţile 

stresante şi să încercaţi să vă 

odihniţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Începeţi ziua plin de energie şi 

idei. Aveţi grijă să nu depăşiţi 

anumite limite!

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi şansă să obţineţi uşor mici 

câştiguri, dar vă recomandăm să 

fi ţi prudent.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Nu trataţi legea cu 

superfi cialitate, ca să nu aveţi 

probleme.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Faceţi cunoştinţă cu o persoană 

atrăgătoare. Poate fi  o dragoste 

la prima vedere.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este o zi bună pentru câştiguri 

fi nanciare uşoare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Pe plan fi nanciar, treceţi printr-o 

perioadă nu tocmai bună şi 

sunteţi preocupat să găsiţi noi 

surse de venituri.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi avea succes în afaceri. 

Aveţi idei bune şi luaţi decizii 

inspirate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu evitaţi comunicarea cu cei din 

jur, pentru a nu fi  înţeles greşit.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Reuşiţi să fi nalizaţi o lucrare 

importantă, începută mai demult.

horoscop
30 octombrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 30 OCTOMBRIE 

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Teleshopping

11:30 Yanxi, palatul suspinelor (R)

12:30 Preşedinte                             

pentru România

13:00 Aventura urbană (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Fan/ Fun urban

17:35 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:25 Handbal masculin, 

Liga Zimbrilor: SCM 

Politehnica Timisoara - 

CSM Bucuresti

20:00 Telejurnal

21:00 Preşedinte                            

pentru România

22:00 Preşedinte                           

pentru România

22:30 Izolaţi în România

23:00 Adevăruri despre trecut

23:30 #Creativ (R)

00:00 Telejurnal

00:30 Nadine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Visuri la cheie

22:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Urmărit în noapte (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

02:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

08:00 Neaţa cu Răzvan şi Dani

11:57  Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

12:00 Observator

13:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

14:00 Gazda perfectă

15:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

19:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

20:00 Sacrifi ciul

22:15 Mangaliţa (R)

România, Comedie
23:15 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Intrusul (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste şi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
23:00 Cash Taxi

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

07:40 Omul care l-a ucis                 

pe Don Quijote

09:55 Bătălia sexelor

12:00 Julie şi Julia

14:05 „Îmi este indiferent              

dacă în istorie vom intra 

ca barbari”

16:25 Christopher Robin                

şi Winnie de Pluş

18:10 Can You Ever Forgive Me?

20:00 MEG: Confruntare                   

în adâncuri

21:50 Watchmen

22:55 Pasager în trenul terorii

00:40 Liga Dreptăţii

02:40 Ea

04:45 Un adevăr dureros

06:00 Drew Michael

06:55 Christopher Robin                  

şi Winnie de Pluş

07:00 Iubire dincolo de timp (R)

08:00 Oanapp (R)

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România! (R)

11:00 În direct cu viaţa (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Oanapp

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România… în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:00 Câştigă România!

21:10  Diligenţa

SUA, Western
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:55 Câştigă România! (R)

00:55 Diligenţa (R)

SUA, Western
02:40 România… în bucate (R)

03:10 Telejurnal TVR 2 (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 30 octombrie

remember
Horia Scutaru-Ungureanu (1943-2014)

Fizicianul Horia Scutaru-
Ungureanu s-a născut pe 30 oc-
tombrie 1943, la Roman, judeţul 
Neamţ. A absolvit studiile liceale 
la Piatra Neamţ şi pe cele univer-
sitare [Facultatea de Fizică] la Uni-
versitatea din Bucureşti. În anul 
1980, şi-a susţinut teza de docto-
rat. Din 1966, a fost cercetător la 
Institutul de Fizică Atomică.

Activitatea ştiinţifi că a lui Ho-
ria Scutaru-Ungureanu s-a desfă-
şurat în domenii importante ale 
fi zicii teoretice, acesta având con-
tribuţii de referinţă pentru lite-

ratura de specialitate: fundamen-
tele mecanicii cuantice, teoria 
sistemelor de simetrii dinamice, 
teoria nucleului atomic şi teoria 
particulelor elementare, teoria 
cuantică a informaţiei şi optică 
cuantică. A inovat, de asemenea, 
prin introducerea conceptelor de 
entropie clasică a unei stări cuan-
tice şi stabilirea dualităţii între 
simbolurile covariante şi contra-
variante defi nite cu ajutorul „stă-
rilor coerente Scutaru“. În 1984, 
a fost distins cu Premiul Acade-
miei Române. La 23 martie 1993, 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-116 CM

- 14 CM

58 CM

- 9 cm

- 7 cm

- 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

77 CM

50 CM

41 CM

- 7 cm

- 5 cm

- 2 cm

a fost ales membru corespondent, 
iar la 7 februarie 1995, membru 
titular al Academiei Române. A 
încetat din viaţă la 22 noiembrie 
2014. . V.G.

PULP FICTION
TNT. 21,00, Comedie - Dramă - Thriller, SUA, 1994

Cu: Ving Rhames, Uma Thurman, Samuel L. Jackson,    u

John Travolta, Bruce Willis 

Comedie neagră, construită eliptic, nonlinear, pe câteva poveşti 
principale, ale căror personaje interacţionează sub o formă sau 
alta. Doi găinari care vor să jefuiască un magazin întâlnesc doi asasini care au de recuperat un obiect miraculos 
pentru şeful lor, care are o înţelegere cu un boxer, pe care acesta n-o respectă.
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Rebus
Filmul românesc:  „Toate pânzele sus”

ORIZONTAL: 1) … (Cristian, actor) – Prostul satului. 2) Mustrări u

pentru anumite greşeli. 3) Fiinţă raţională – Care este fără prihană. 

4) Dat la botez – Vine de la răsărit. 5) … (Sebastian; actor).  

5) Cais! – Înţeles ascuns – Tare la carne. 6) Maşină italiană – 

Agenţia pentru Dezvoltarea Administraţiei Electronice (siglă). 

8) Tăiat la mijloc! – Pică la mijloc! – Bună la cusut. 9) … (Jean; 

actor). 10) Date la test! - … (Ilarion; actor).

VERTICAL: 1) … (Julieta; actriţă) – Bune la cusut. 2) Prime pentru u

muncitori! – Lipsit de îndrăzneală. 3) Florea Dumitriu – Metru 

pătrat (abr.) – Început de ianuarie! 4) Îmbujorare a feţei – Scos în 

faţă! 5) Lac de unghii (pl.) – Trecuţi prin încercări grele. 6) Rostit…

din imaginaţie – Pictor argentinian. 7) Femeia de la botez,alintată 

– Nota bene. 8) Venetic în exprimarea otomanilor – Trecută în 

calendar. 9) A purta pică – Miel de peste un an (var.). 10) … (Ion; 

actor). u Dicţionar: CAO. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 O O

2 Z

3

4

5 Y

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „CUPLURI CA ÎN FILME“ de ieri:
Orizontal: u

BOURVIL, BN, ROSIE, OPRI, ASA, NITUIT, NF, FIN, IDE, DEFUNES, GL, 
ORAS, RTVE, AR, ATRASA, A, SPLEEN, B, OMORI, EONI, KERR, IPSOS.

sudoku

Dezlegarea jocului „MEDII... APOASE “ de ieri:
Orizontal: u

R, Z, S, NIMERIT, DEMARA, P, CADOU, R, TOPORISTI, PARIA, ACT, HORA, NUT, R, ROLE, 
MESE, BAL, ACE, IP, TII, EDILI, MISCARE, ID, ETA, C, ATA.

integramă 
Lumea… ca lumea!

Anexă la 
gospodărie

Buni de 
strâns

…

…

Pus la greu

Medie la 
timp

Comisă 
în afara 

legii

Mai marele 
mărilor

Geta Tudor

Caiet de 
însemnări

Prins în 
afaceri

Lipsire de 
posibilităţi

Afl ate după 
căutări

Unge!

Prinde 
miros

Ieșire din 
matcă!

Stă la 
vorbă (fem.)

Rea la 
conducere

Sapă de la 
rădăcină!

Curse!

Trai în 
stradă!

Inhala!

Arie 
laterală!

Mulsul oilor

Prinde 
ceva cu un 

clește

Primii la 
carte

…

Întrebare la 
ceas!

…

Tunică!

Lungul 
șoselelor

Intrare în 
Tismana!

Curbă

Ţinută la 
piept

Iute la cap!

Cută la 
pantaloni!

Abis!

Provocat la 
nervi

Maici!

Părere de 
rău

6 3 1 8

7 3 5

4 2 1

5 6

8 3 2

2 1 7 9

8 2 6 3

5 9 7

4 1

9 7

6 3 9 5

1 2 8 4

7 8 2

3 1 4

3 5 4

8 1 2

1 8

7 8 2 6
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9 7 5 6 3 2 1 8 4

8 4 6 9 1 7 3 2 5

1 2 3 8 5 4 9 7 6

3 6 9 2 4 8 5 1 7

2 1 4 5 7 9 6 3 8

5 8 7 1 6 3 2 4 9

4 3 2 7 9 6 8 5 1

6 5 8 4 2 1 7 9 3

7 9 1 3 8 5 4 6 2

7 5 2 3 6 4 9 1 8

4 3 1 5 9 8 7 6 2

9 8 6 2 7 1 3 4 5

1 2 5 9 4 6 8 3 7

6 9 7 8 3 2 4 5 1

3 4 8 7 1 5 6 2 9

5 6 9 1 8 3 2 7 4

8 1 4 6 2 7 5 9 3

2 7 3 4 5 9 1 8 6

glume
VASILE GHICA 

1
Poliţistul către şofer:
- Vă rog să coborâţi din 
maşină!
- Hâc! Sunt prea beat! Urcă tu! 2

Între copii:
- Tu de ce eşti atât de grasă?
- Pentru că pe mine m-a adus 
barja.

u Povestea, mai şocantă 
ca mâncarea. Un concurent 
al emisiunii „Chefi  la cuţite” 
a şocat atât juraţii, cât şi 
întreaga audienţă. Este vorba 
despre Vasile Cvasnei, bucătar 
în Republica Moldova, care a 
venit la emisiunea culinară 
cu un preparat tradiţional de 
peste Prut, denumit „Cuşma 
lui Guguţă”. Făcut din clătite, 
preparatul nu lipseşte de pe 
mesele festive din Republica 
Moldova. Tocmai de aceea, Vasile 
a gătit acest preparat, sperând 
că îl va impresiona chiar şi pe 
Cătălin Scărlătescu, care nu 
este mare fan al clătitelor. Până 
la urmă, concurentul i-a uimit 
pe cei trei chefi , dar nu prin 
mâncarea gătită, ci prin poveştile 
spuse.

u Fără urmă. „Am o armă 
pneumatică. Vânez iepuri sau 
păsări de baltă”, şi-a început 
povestea Vasile. Dezvăluirile 
concurentului au continuat şi cei 
trei juraţi au afl at că acesta are 
o pasiune morbidă. Mai exact, 
moldoveanul a mărturisit că 
jupuia pisicile omorâte de propriii 
săi câini, iar apoi le dădea foc. „Ca 
în fi lme, să nu laşi nicio urmă”, a 
spus concurentul. Individul, care 
a dat dovadă de multă nonşalanţă 
în povestire, nu a trecut mai 
departe, aşa că nu îl vom mai 
vedea pe sticlă prea curând. 
Ar fi  fost şi mai bine dacă nu îl 
vedeam deloc, producătorii având 
posibilitatea să taie la montaj fi e 
tot momentul, fi e măcar poveştile 
sadice cu care acesta a încercat să 
impresioneze. ,

reţeta zilei
Vişine 
în ciocolată

INGREDIENTE. 50-100 g vișine din 

vișinată/ cireșe confi ate, 150 g ciocolată neagră, 

2 linguri unt; 

PREPARARE. Topește ciocolata cu untul 

la microunde, în runde de 30 de secunde, urmate 

de amestecare energică. Odată omogenizată 

bine, toarnă puţină ciocolată în fi ecare formă de 

gheaţă/ bomboane (poţi folosi formele de la o ve-

che cutie de bomboane). Așază apoi câte o vișină 

din vișinată în centrul formelor alese și completea-

ză cu restul de ciocolată neagră topită. Dă vișinele 

în ciocolată la rece pentru minimum 30 de minute, 

apoi poţi servi bomboanele cu alcool. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

mania
Bucătar cu 
pasiuni sadice

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

tv

(Regia: Mircea Moldovan, 1987)
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ÎN PRIMUL TEST 

AL SEZONULUI
HOCHEI. Echipa de 

hochei CSM „Dunărea“ Galaţi a 

trecut cu bine de primul test din 

acest sezon, obţinând un punct 

în partida jucată în deplasare cu 

Corona Braşov. > pag. 13

ALEGERI 

ANTICIPATE                   

ÎN MAREA BRITANIE
BREXIT. Guvernul britanic 

condus de Boris Johnson va 

accepta un amendament prezentat 

de partidele de opoziţie privind 

organizarea de alegeri în data de 

12 decembrie.  > pag. 14

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi trimite 

într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. Domnească 

nr.68) sau vino şi depune personal, 6 carnete de note 

“Viaţa liberă”, publicate de luni până sâmbătă inclusiv. 

Tragerea la sorţi pentru desemnarea premiantului 

săptămânii va avea loc în holul redacţiei, în fi ecare 

vineri, ora 13:00, după extragerile concursului “Bani grei 

cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  28 oct - 2 nov 2019

41

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Canalizare neacoperită, 
semnalizată de cetăţeni
ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro

Pe strada Regiment 11 Siret, 
o canalizare neacoperită, afl a-
tă chiar pe trotuar, le pune gă-
lăţenilor viaţa în pericol. 

O singură clipă de neatenţie 
i-ar putea costa pe ghinionişti 
vătămări corporale grave. Mo-
tiv pentru care, în lipsa inter-
venţiei autorităţilor, care ar fi  

trebuit să asigure marcarea şi 
semnalizarea locului, câţiva 
cetăţeni cu simţ civic au găsit 
o soluţie de moment.  

Aceştia au apelat la cunoscu-
ta metodă de a introduce resturi 
vegetale în canalizare, pentru 
a-i avertiza pe trecători. 

Sperăm, totuşi, că autorită-
ţile se vor sesiza şi că vor re-
media problema, astfel încât 
trotuarul respectiv să poată fi  
folosit corespunzător. . 

REALITĂŢI URBANE . PERICOL

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41 miercuri

28 oct - 2 nov 2019

Aproximativ 2.000 de arbori ar urma să fi e plantaţi în diferite 
zone ale oraşului. > pag. 04

www.viata-libera.ro

  u foto Bogdan Codrescu
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